
В радянський час на тему голоду (не те, що 
голодомору) було накладено табу. Історикам 
дозволяли лише говорити про «труднощі з 
продовольством», але не про голод. Із вуст 
партійного високопосадовця слово «голод» 
вперше прозвучало в грудні 1987 року. Тоді 
перший секретар ЦК КПРС Володимир Щер-
бицький, виступаючи на урочистостях з наго-
ди 70-ліття УРСР, визнав факт голоду 1932-33 
років. Коли на цю тему почали дискутувати 
дедалі відвертіше, у 1990 році ЦК Компартії 
України дозволив публікацію книжки «Голод 
1932-1933 рр. в Україні: очима істориків, мо-
вою документів». Проте ажіотажу вона не ви-
кликала, оскільки тираж видання був усього 
2,5 тис. примірників, і воно стало бібліотеч-
ним раритетом.

Починаючи з 2005 року, в період прези-
дентства В.А. Ющенка, питання дослідження 
голодомору 1932-1933 років нарешті зруши-
лося з нульової позначки. На державному рів-
ні здійснювали просвітницьку діяльність: було 
написано багато книг, знято документальних 
фільмів, опубліковано споминів очевидців. За 
ініціативою Віктора Андрійовича у 2006 році 
СБУ розсекретила понад 5 тисяч сторінок ма-
теріалів із державних архівів про голодомор.

З того часу на цю тему багато написано, у 
тому числі й на шпальтах нашої газети. Проте, 
аби сучасне покоління не забувало, через які 
муки «комуністичного раю» довелося пройти 
нашим дідам-прадідам, ми вирішили нагадати 
читачам про найстрашніші факти тієї трагічної 
сторінки історії.

Передумови
У 1930 році генсек Йосип Сталін дав поштовх 

новій хвилі колективізації. У квітні того ж року 
було прийнято «Закон про хлібозаготівлі», згід-
но з яким колгоспи зобов’язали здавати державі 
від чверті до третини зібраного збіжжя. Тим ча-
сом внаслідок «великої депресії» ціни на сіль-
ськогосподарську продукцію на Заході стрімко 
впали. Радянський Союз став на порозі еконо-
мічної кризи, адже довгострокових позик йому 
ніхто не давав, вимагаючи визнати за собою 
борги Російської імперії. Щоб заробити валюту, 
було вирішено збільшити обсяги продажу зер-
на, внаслідок чого хлібозаготівельні плани різко 
і невмотивовано зростали, з колгоспів забирали 
майже весь урожай, що спонукало селян від-
мовлятися від праці на землі і породило масову 
неконтрольовану урбанізацію. 

Радянська влада не приживалася в Укра-
їні. Керівництво СРСР розуміло це. На пар-
тійних зборах влітку 1930 року керівник КПУ С. 
Косіор заявив: «Селянин приймає нову такти-
ку. Він відмовляється збирати врожай. Він хоче 
згноїти зерно, щоб задушити радянський уряд 
кістлявою рукою голоду. Але ворог прорахував-
ся. Ми покажемо йому, що таке голод. Ваше 
завдання — покінчити з куркульським сабо-
тажем урожаю. Ви мусите зібрати його до 
останньої зернини і відразу відправити на 
заготівельний пункт. Селяни не працюють. 
Вони розраховують на попередньо зібране зер-
но, яке вони заховали в ямах. Ми маємо приму-
сити їх відкрити свої ями». Таким чином, радян-
ське керівництво ставило перед собою дві мети: 
по-перше, загнати селян у колгоспи і збільшити 
обсяги хлібозаготівель; по-друге, зламати кла-
совий і національний рух опору, який на хвилях 
українізації набував обертів.

Зі збільшенням тиску на селян активізувався 
селянський рух опору. За даними ГПУ, з 20 люто-
го до 2 квітня 1930 року в Українській СРР від-
булося 1716 масових виступів, з яких 15 квалі-
фікували як широкі збройні повстання проти 
радянської влади. Вони об'єднували до двох 
тисяч людей і відбувалися під гаслами: «Верніть 
нам Петлюру!», «Дайте другу державу!», «Хай живе 
самостійна Україна!», «Геть СРСР!», «Давайте за-
войовувати іншу свободу, геть комуну!». Люди 
озброювалися вилами, лопатами, сокирами, були 
навіть кінні загони. Натовпи селян зі співом «Ще 
не вмерла Україна» ліквідовували місцеві органи 
влади. Партійці й комсомольці втікали. 

Продовження на стор. 7.

Щороку 25 листопада в Україні та світі згадують жертв голодомору 1932-33 років. 
Серед мільйонів загиблих були і росіяни, і євреї, і поляки. Але понад 80% з мільйонів,  
які померли від голоду, були українці. Саме тому величезна кількість країн світу  
визнали цю трагедію геноцидом українського народу. 

Не маємо права забути

Селяни здають хліб у Баришівському 
районі Київської округи, 1930 рік
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Героям слава!

Сім’я загиблого Руслана Муляра 
отримала нове житло 
Ключі від трикімнатної квартири у новозбудованій 
багатоповерхівці у Тернополі вручив дружині та двом 
синам полковника СБУ Руслана Муляра голова облдер-
жадміністрації Степан Барна. 
«На превеликий жаль, ми не можемо повернути вам чоловіка, 

а дітям — батька, оскільки це — за межами людських сил, — звер-
нувся під час вручення ключів від квартири до дружини Руслана 
Муляра Степан Барна. — Але ми зробимо усе залежне від нас, щоб 
родини героїв, які віддали свої життя, захищаючи територіальну ці-
лісність України, жили в належних умовах, не відчуваючи матеріаль-
ної скрути, та мали підтримку й розуміння». 

Власне, завдяки співпраці влади та небайдужих благодійників 
дружина загиблого бійця та двоє її неповнолітніх синів уже най-
ближчим часом переїдуть у нову простору та повністю умебльова-
ну квартиру, в якій проведено усі необхідні оздоблювальні роботи. 

«Колектив УСБУ разом із доброчинцями долучився до того, аби 
це помешкання стало для вас комфортною і затишною домівкою. 
Ми розуміємо, що вашій родині облаштовувати свій побут без міц-
ної чоловічої опори важко, тому постаралися упорядкувати кварти-
ру найкращим чином. Обіцяю, що й надалі підтримуватимемо вашу 
сім’ю, і ви завжди зможете розраховувати на допомогу та підтримку 
від колег і бойових побратимів Руслана», — наголосив начальник 
Тернопільського управління СБУ Віталій Найда. 

Полковник Муляр, нагадаємо, служив у Центрі спеціальних опе-
рацій «А» Служби безпеки України, більш відомому як спецпідроз-
діл «Альфа». Його життя трагічно обірвалося 26 травня 2018 року 
внаслідок ворожого обстрілу поблизу села Жолобок Луганської об-
ласті. Протягом майже двох десятків років військової служби офі-
цер пройшов шлях від сержанта до полковника, від розвідника до 
командира групи. За професіоналізм, героїзм та доблесть, виявлені 
під час участі в антитерористичній операції, він був неодноразово 
нагороджений відомчими відзнаками. Указом Президента України 
від 02.06.2018 № 158 Руслана Муляра нагороджено орденом «За муж-
ність» ІІІ ступеня (посмертно).

21 листопада українці вшановують 
пам'ять загиблих під час Революції, прино-
сять квіти та лампадки до пам'ятних місць, 
організовують виставки та акції. В день 
пам'ятної дати біля стели Героїв Небес-
ної сотні перед будівлею Тернопільської 
районної ради відбулася година пам’яті 
«Україна — територія свободи». 

У заході взяли участь громадськість Тер-
нополя та району, представники місцевої 
влади, депутати, духовенство.

За душі невинно убитих разом із учасни-
ками години пам’яті молився о. Ігор з церк-
ви Святого Володимира, що у смт Велика 
Березовиця.

Звертаючись до тих, хто прийшов 
пом’янути та помолитися за Героїв Не-
бесної сотні, голова Тернопільської РДА 
Олександр Похилий сказав: «Революція 
Гідності — надзвичайно важкий і трагіч-

ний іспит для України. Наш народ перед 
усім світом показав свою гідність та щире 
прагнення до волі. Указом Президента в 
Україні встановлено День Гідності та Сво-
боди, який відзначаємо щороку з метою 
утвердження ідеалів демократії та віддання 
пошани патріотизму й мужності громадян, 
які восени 2004 року під час Помаранчевої 
Революції, у листопаді 2013, у лютому 2014 
року встали на захист демократичних цін-
ностей, прав і свобод людини, національ-
них інтересів України, її європейського 
вибору. Герої Небесної сотні назавжди змі-
нили хід історії…» 

«Україна заплатила і продовжує платити 
надзвичайно високу ціну за те, щоб гідність 
була першою з чеснот українців, — мовив 
голова Тернопільської районної ради Ан-
дрій Галайко. — Схиляємо голови перед 
пам’яттю загиблих під час проведення АТО 
та ООС, співчуваємо у горі тим, хто втратив 
сина, брата, батька, сестру, дочку, матір. На 
наших очах пишуться сторінки історії, і ми, 

живі їх учасники, будемо з покоління у по-
коління передавати безцінні спогади про 
тих, хто віддав життя за Україну у ці сповне-
ні трагізму дні, про тих воїнів української 
армії, добровольців, які нині продовжують 
відстоювати європейський вибір України». 

Патріотичні пісенні мелодії виконали 
артисти-аматори Тернопільського району 
Оксана Качан та учасники жіночого во-
кального ансамблю смт Великі Бірки. До 
меморіальної дошки Героїв Небесної со-
тні учасники скорботного зібрання по-

клали живі квіти, запалили свічки та по-
молились за їх вічний спочинок.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора. 

Україна — територія свободи 

Юридична консультація

Милосердя

До уваги громадян!
З метою організації доступності населення до нотаріальних послуг та поліпшення роботи з надання та-

ких послуг для громадян у сільській місцевості Тернопільської області наказом Головного територіального 
управління юстиції у Тернопільській області затверджено графік роботи «виїзних громадських приймалень» 
на листопад-грудень 2018 року із залученням приватних нотаріусів області. 

Під час прийому громадянам буде надано консультації та кваліфіковану правову допо-
могу з питань оформлення спадкових прав, посвідчення заповітів, договорів та інше.

Графік роботи «виїзних приймалень»  
на листопад – грудень 2018 року

Назва 
нотаріального 

округу

Місце проведення 
«виїзної 

громадської 
приймальні»

Дата 
здійснення 

прийому 
громадян

ПІП та посада особи,  
яка здійснює прийом громадян

Тернопільський 
районний 

нотаріальний 
округ

Байковецька  
ОТГ

26.11.2018 Приватний нотаріус Тернопільського районного 
нотаріального округу Береш С.М.

17.12.2018 Приватний нотаріус Тернопільського районного 
нотаріального округу Будз Н.Є.

Великогаївська 
ОТГ

28.11.2018 Приватний нотаріус Тернопільського районного 
нотаріального округу Кравець Т.В.

20.12.2018 Приватний нотаріус Тернопільського районного 
нотаріального округу Сліско С.М.

Керівникам управлінь, відділів райдержадміністрації, директорам та колективам підприємств, 
організацій, установ, фермерам, підприємцям, релігійним та громадським організаціям,  

головам сільських та селищних рад, об’єднаних територіальних громад

ЗВеРНеННя

Міжнародний день людей із інвалідністю, який відзначають  
3 грудня, нагадує суспільству про турботу та обов’язок перед 
людьми з обмеженими можливостями.

Усім нам потрібно зробити все можливе для формування гідних умов життя лю-
дей із особливими потребами, переосмислити все, що зроблено на їх підтримку. 
Адже вони пристосовуються, як можуть, зі всіх своїх сил. Їм не потрібно щось осо-
бливе, лише елементарне — можливість жити серед людей, бути в суспільстві і 
відчувати себе звичайними людьми.

Звертаємося до всіх людей доброї волі, до колективів установ, організацій, 
підприємств, релігійних і громадських організацій не обминути жодної людини, 
внести свій вклад у благодійну справу. Адже саме ми створюємо умови для того, 
щоб вони не почувалися відчужено та змогли реалізувати себе у цьому житті!

Н.І. БОЙКО, директор Територіального центру Тернопільського району

21 листопада ми відзначаємо День Гідності та Свободи, який об’єднав дві доленосні та знакові події для всьо-
го українського народу — Помаранчеву революцію 2004 року та Революцію Гідності 2013 року. 5 років тому 
українці вийшли на головний майдан країни, щоб захистити свій європейський вибір. Попереду нас чекала 
найдовша зима в історії України. Попереду був розпач і біль за втратою життів Небесної сотні. Попереду — 
згуртованість української нації, а головне — самоідентифікація. 
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Державні програми
Головою Інтерполу обрали Кім Чон яна з Південної Кореї, за 
якого проголосувала 101 країна. Він отримав 62,3% голосів 
і обійматиме посаду наступні два роки. За росіянина Олексан-
дра Прокопчука проголосувала 61 країна — він отримав 37,7% 
голосів. У Міністерстві внутрішніх справ заявляли, що Україна 
може зупинити членство в Інтерполі, якщо президентом органі-
зації оберуть Прокопчука.

Конституційний Суд схвалив курс України на ЄС і НАТО, на-
давши позитивний висновок у справі за конституційним 
зверненням Верховної Ради щодо відповідності законо-
проекту №9037 про внесення змін до Конституції.
Відповідне рішення було ухвалене під час засідання Великої па-
лати КСУ у четвер, 22 листопада. 

Підготовлений урядом України до другого читання у Верхо-
вній Раді проект Державного бюджету на 2019 рік є бюдже-
том економічної стабільності і відповідає програмі співпраці 
з МВФ — одним із основних фінансових партнерів держави. 
«Уряд не пішов на поводу в опозиційних партій, які, серед іншо-
го, вимагають скасувати нещодавнє рішення щодо збільшення 
ціни на газ. Газове питання стоїть на порядку денному з 2008 
року і було зобов’язанням України перед міжнародними парт-
нерами. Відмовитися від нього — типовий популістичний крок. 
А популізм вже призводив до слабкості України. Цього не мож-
на допустити», — наголосив Володимир Гройсман.

Президент Петро Порошенко заявив, що в бюджеті на 2019 
рік буде закладено 500 млн гривень для компенсації видат-
ків Укрпошті. «Ми не можемо допустити, щоб вирішення цієї 
проблеми відбулося за рахунок простих людей: або переведен-
ня на неповну ставку листонош, або за рахунок підвищення та-
рифів, зробивши додаткове навантаження на пенсіонерів. І ми 
не можемо погодитися зі скороченням відділень», — зазначив 
Глава держави. Водночас Порошенко наголосив, що ці кошти 
дадуть змогу вирішити проблему тарифоутворення Укрпошти 
лише на якийсь час. Має бути напрацьоване системне рішення, 
яке б урегулювало питання тарифів. 

Із березня 2019 року розпочнеться щорічне автоматичне 
осучаснення пенсій для всіх громадян. Про це повідомив 
віце-прем’єр-міністр України Павло Розенко. «Із 1 березня всі 
пенсіонери отримають перерахунок пенсії залежно від зміни 
коефіцієнтів і від базового розміру мінімальної зарплати, за 
якою розраховуються пенсії», — пояснив віце-прем’єр-міністр. 
Він також зауважив, що з 1 січня 2019 року отримають черговий 
перерахунок пенсій військові пенсіонери.

«З 1 січня 2019 року розмір мінімальної заробітної плати 
зросте майже до 4200 гривень», — заявив віце-прем’єр-
міністр України Павло Розенко. «Враховуючи підвищення із 
січня, мінімальна зарплата за останні три роки зросте фактично 
втричі. Це — послідовна політика Президента, уряду і парла-
менту», — наголосив віце-прем’єр-міністр.

Декларування доходів заробітчанами є необхідною умо-
вою для адресності субсидій, пояснив міністр соціальної 
політики Андрій Рева. «Пропозиція щодо необхідності декла-
рування доходів викликана питанням розрахунку розміру суб-
сидій, а не з метою їхнього оподаткування. Справа в тому, що 
усі бажаючі отримати субсидію повинні декларувати свої до-
ходи: як ті, що вони отримують в Україні, так і ті, що надходять 
з-за кордону. На практиці відбувається наступне — хто живе і 
працює в Україні, сплачує податки та ЄСВ, часто не отримує суб-
сидію, хоча саме за рахунок сплачених цими людьми податків 
держава надає субсидії. А той, хто отримує доходи з-за кордо-
ну, як правило, їх не декларує. У результаті субсидія нарахову-
ється у більшому розмірі, ніж це могло бути за умови чесного 
декларування доходів», — сказав Рева. Він також зазначив, що 
про оподаткування доходів, отриманих з-за кордону, не може 
йтися, оскільки усі податки з цих доходів були сплачені в дер-
жаві перебування. 

Верховна Рада відмовилася скасувати рішення про при-
йняття в другому читанні та в цілому проекту закону Укра-
їни про розмитнення авто на номерах з іноземною реє-
страцією. Зокрема, цим законом передбачено врегулювання 
питання ввезення транспортних засобів на митну територію 
України, забезпечення дієвого контролю за переміщенням, 
цільовим використанням транспортних засобів, поміщених у 
митний режим транзиту чи тимчасового ввезення, посилення 
відповідальності громадян за порушення митних правил. Після 
набуття чинності закону штраф за перевищення строку корис-
тування авто в режимі транзиту від 10 до 20 діб становитиме 8,5 
тис. грн, від 20 до 30 діб — 85 тис. грн, більш як 30 діб — 170 тис. 
грн, або конфіскація за рішенням суду.

Більш ніж на 20% зріс за минулий тиждень рівень захво-
рюваності на гострі респіраторні вірусні інфекції в Терно-
пільській області. Натомість, випадків грипу поки що не заре-
єстрували.

Для забезпечення безперебійної життєдіяльності області 
в осінньо-зимовий період, розпочав роботу оперативний 
штаб при Тернопільській облдержадміністрації, до складу 
якого входять усі структури та підрозділи, дотичні до лікві-
дації можливих наслідків негоди. «Для нас важливо, щоб стан 
зимового обслуговування доріг був на якісному рівні, і ми могли 
забезпечити безперебійне пересування транспортних засобів 
по всій території області», — наголосив під час засідання голо-
ва ТОДА Степан Барна. 

Новини | Коротко про актуальне

Замість субсидій — «живі» гроші 
Уже з січня 2019 року в Україні почнеться запровадження надання пільг і субсидій 
у грошовій формі. Міністерство соціальної політики завершило проект відповідної 
постанови та найближчим часом має намір винести його на розгляд засідання  
Кабінету Міністрів. 

Оголошення
25 листопада 2018 року о 12 год. в приміщенні районного будинку 
культури за адресою: м. Тернопіль, вул. Шкільна, 4  
(зупинка «Цукровий завод») відбудуться урочистості,  
присвячені 150-річчю створення товариства «Просвіта».
У програмі заходу — історія «Просвіти» району та святковий концерт.
Запрошуються просвітяни, працівники освіти та культури, жителі району.

Казимир ЯРемА,  
голова Тернопільської районної організації ВУТ «Просвіта» ім. Т. Шевченка.

«Декрет» не скасовують
Цими днями соціальні мережі бурхливо відреагували на повідомлення ЗМІ про те, що 
Мінсоцполітики нібито вирішило скасувати із 1 січня 2019 року так звані «декретні від-
пустки», замінивши передбачені за них виплати незначною компенсацією для батьків 
на оплату роботи няні. Утім, як виявилося, люди знову стали жертвою ситуації «чув 
дзвін, та не знаю, де він».

У проекті Державного бюджету 
на 2019 рік уряд заклав достатньо 
коштів — 55 мільярдів гривень — 
для того, щоб українці вже з січ-
ня отримували «живі» гроші для 
оплати комунальних послуг. А 
все, що буде заощаджено завдяки 
розумному споживанню енерго-
ресурсів, залишалося в сім’ї.

 
Що таке монетизація та як 
вона працюватиме?
Сьогодні безповоротна допо-

мога держави на оплати послуг 
ЖКГ — субсидія і пільга — над-
ходить надавачам комунальних 
послуг безпосередньо на особові 
рахунки споживачів. 

За результатами опалювально-
го сезону енергоощадним субсиді-
антам держава виплачує готівкою 
лише еквівалент зекономлених 
150 кіловат електроенергії, якщо 
цей ресурс використовувався для 
опалення, або 100 кубів газу. Таку 
премію за енергоефективність 
цьогоріч отримали понад 1,2 міль-
йони домогосподарств.

Уже з січня вся сума допомоги 
від уряду для нових одержувачів 
субсидії надходитиме безпосеред-
ньо на банківський рахунок суб-
сидіанта у державному банку. Ра-
хунок матиме спеціальний режим 
використання. Тобто, кошти пер-
шочергово будуть спрямовувати-
ся на оплату послуг за спожитий 
газ, тепло, електроенергію й воду. 

Якщо сім’я заощаджувала, за 
результатами опалювального се-
зону залишок коштів на рахунку 
вона зможе використати на свій 
розсуд. Сума зекономлених гро-

шей залежить виключно від роди-
ни. Найбільшою вона може бути 
в енергоефективних, тих, хто має 
добре утеплений будинок, лічиль-
ники та енергоощадний котел.

Монетизація пільг і 
субсидій відбуватиметься 
трьома етапами
Оскільки в Україні субсидію 

отримує майже половина україн-
ських сімей, одномоментно моне-
тизувати допомогу для кожного 
буде складно. Тим паче, що уряд 
планує максимально автоматизу-
вати цей процес, щоб основне на-
вантаження лягло на управління 
соцзахисту, банківські установи 
та надавачів послуг, і українцям 
не довелося бігти в банк відкрива-
ти рахунки чи доносити додаткові 
документи. Тому вирішено про-
вести її трьома етапами.

З 1 січня 2019 року «живі» ко-
шти на банківський рахунок над-
ходитимуть тим, хто вперше звер-
тається за допомогою. Тобто, всі 
ті, хто подаватиме документи на 
субсидію у січні, вже отримувати-

муть гроші на оплату комуналки 
на свій банківський рахунок.

З 1 травня 2019 року монетиза-
ція охопить тих, хто отримує суб-
сидію чи пільгу вже багато років, у 
тому числі користується допомо-
гою в літній період. Це приблизно 
3 мільйони домогосподарств.

З 1 жовтня 2019 року запрацює 
повномасштабна монетизація, 
коли кожен, хто отримує житлову 
субсидію чи пільгу, отримуватиме 
їх готівкою. 

При цьому правила надання 
житлових субсидій не змінюють-
ся. Розмір допомоги й надалі зале-
жатиме лише від двох факторів — 
від розміру витрат на комуналку 
та від доходів громадян. Зміню-
ється лише алгоритм її виплати. 

Тому монетизація відбудеться 
незалежно від того, є у домогоспо-
дарства лічильник на опалення чи 
немає. Але варто пам’ятати: розмір 
оплати за тепло визначає не стільки 
ціна гігакалорії, скільки обсяг спо-
живання, який вимірюється лише 
лічильником (індивідуальним чи 
хоча б загальнобудинковим). 

Насправді ж, згідно із рішен-
ням, яке ухвалив Кабінет Мі-
ністрів, держава не позбавляє 
права громадян на декретну від-
пустку, а лише хоче стимулювати 
вихід матерів на роботу. Тому й 
обіцяє із 1 січня 2019 року ком-
пенсувати родинам витрати на 
оплату няні у розмірі одного 
прожиткового мінімуму для ді-
тей віком до 6 років (нині це — 
приблизно 1500 гривень). Від-
шкодування здійснюватимуть на 
умовах співфінансування: з дер-
жавного (25%), обласного (15%) 
та місцевого (60%) бюджетів.

«Механізм прозорий та про-
стий — батьки наймають няню 
офіційно, самостійно обираючи 
та визначаючи умови контролю її 
роботи, а на кінець року їм буде 
відшкодовано за кожен місяць ро-
боти няні суму в розмірі прожит-
кового мінімуму на дітей віком до 
шести років. Завдяки цьому меха-
нізму створюється можливість для 
батьків самостійно обирати нянь 
для дітей, контролювати їхню ді-
яльність, та одержувати підтрим-
ку, якщо мама має виходити на 
роботу», — повідомили в Мінсоц-

політики. При цьому ще раз наго-
лосимо: підставою для виплати 
компенсації буде офіційний до-
говір родини із нянею.

Інша справа, що на комерцій-
них засадах доглядальницю за 
такі гроші не наймеш. Приміром, 
на одному із профільних сайтів 
знаходимо пропозиції, де пропо-
нують послуги няні в Тернополі і 
просять за роботу від 50 гривень 
за годину та 4-5 тисяч гривень на 
місяць. За таких умов запропоно-
вана державою компенсація у пів-

тори тисячі — непогана допомога 
для молодих батьків.

Окрім того, відповідно до 
згаданої вже урядової програ-
ми стимулювання дострокового 
виходу молодих мам із відпуст-
ки з догляду за дитиною віком 
до 3 років, із січня в Україні 
з'являться муніципальні няні. Із 
вартістю їхніх послуг поки що не 
визначилися, але це однозначно 
коштуватиме дешевше, аніж на-
йняти няню на комерційних за-
садах.
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Актуальне інтерв'ю

Охорона здоров’я по-новому: 
реалії, перспективи, проблеми
Андрій ГАЛАЙКО: «Процес реорганізації не передбачає зміни форми власності»

Ігор МИГДАЛЬ: «Запорукою ухвалення правильних рішень є виваженість»

«В Україні продовжується ре-
формування медичної галузі, яке 
стартувало у жовтні минулого 
року, коли на сесії Верховної Ради 
240 народних обранців проголо-
сували за реформу. Міністерство 
охорони здоров’я, яке відповідає 
за її розробку та впровадження, 
декларує, що метою є підвищен-
ня якості медичних послуг, які 
отримують пацієнти, та забез-
печення гідної заробітної плати 
для лікарів. Для цього потрібно 
чимало: і перехід на міжнародні 

стандарти лікування, і перероз-
поділ навантаження між різни-
ми ланками медичної допомоги, 
і нові навчальні програми для 
підготовки студентів-медиків, і 
системна просвітницька робота 
з пацієнтами, і багато іншого. Усі 
ці зміни потребують фінансового 
забезпечення. Оскільки суттєво 
збільшити витрати на охорону 
здоров’я з державного бюджету 
неможливо, основою реформи є 
зміна принципу фінансування: 
більше коштів отримуватимуть 
ті, хто більше і якісніше працює. 
Замість того, щоб утримувати 
заклади охорони здоров’я через 
розподіл субвенції між органа-
ми місцевого самоврядування, 
які є їх власниками, держава 
переходить на оплату наданих 
медичних послуг безпосередньо 
закладам. Принципова різниця 
в тому, що до реформи заклади 
фінансували залежно від кіль-
кості ліжко-місць, медичного 
персоналу тощо, а після рефор-
ми — від того, скільки надано 
реальних послуг.

Тернопільський район — єди-
ний в області, де немає відділу 
охорони здоров’я. Управління ме-
дициною здійснювало комуналь-
не підприємство «Тернопільське 
районне територіальне медичне 
об’єднання», — каже голова Тер-
нопільської районної ради Ан-
дрій Васильович Галайко. — У 
контексті реформ рішенням сесії 
Тернопільської районної ради, 
яка відбулася ще 27 липня цього 
року, припинено діяльність цьо-
го підприємства як юридичної 
особи, щоб почати процес його 
реорганізації, тобто розділення 
на первинну та вторинну ланки. 
Адже, щоб скористатися пере-
вагами реформи, заклади охоро-
ни здоров’я мають змінити свій 
статус: з бюджетних закладів чи 
установ реорганізуватися у неко-
мерційні підприємства, щоб но-
востворена Національна служба 
здоров’я України могла укладати 
з ними контракти, а підприємства 
— отримувати кошти на здійснен-
ня своєї діяльності. Реорганіза-
ція — це не ініціатива районної 

ради. Виокремлення первинної 
ланки медицини — це перший 
етап медичної реформи. Утво-
ривши комунальне неприбутко-
ве підприємство Тернопільської 
районної ради «Тернопільський 
районний центр надання пер-
винної медико-санітарної допо-
моги», ми дали можливість цій 
новоутвореній структурі згідно 
з чинним законодавством про 
реформування медичної галузі 
в Україні укласти договір із На-
ціональною службою здоров’я й 
отримувати фінансування з дер-
жавного бюджету. Якби з яки-
хось причин цього не зробили, 
то, зрозуміло, довелося б на міс-
цевому рівні шукати кошти на 
фінансування первинної ланки. 
Пояснюю це так докладно тому, 
що одразу після сесії у ЗМІ й со-
ціальних мережах цю тему «роз-
винули» так, ніби медицину у 
Тернопільському районі хочуть 
віддати у приватні руки. Але 
процес реорганізації не перед-
бачає зміни форми власності, за-
клад не може бути приватним, а 

належить територіальній грома-
ді. Тому такі домисли не мають 
підґрунтя. 

Інші медзаклади, що виокреми-
ли первинну ланку та впорядкува-
ли документацію, уклали деклара-
ції з пацієнтами, як того потребує 
законодавство про реформування 
медицини, вже з 1 жовтня цього 
року отримують фінансування 
від Національної служби здоров’я 
України.

З 2019 року розпочинається 
наступний етап медичної ре-
форми — реформування вто-
ринної ланки. Основна суть 
змін — не вкладати державні 
гроші в ліжко-місця, а фінансу-
вати реальні послуги, які лікарі 
надаватимуть пацієнтам. За збе-
реження здоров’я людини гроші 
буде платити держава. Вірю у 
позитивний результат медичної 
реформи та з допомогою депу-
татів Тернопільської районної 
ради зроблю все можливе, щоб 
позитивні зміни якнайшвидше 
стали реальністю».

Депутату Тернопільської ра-
йонної ради, голові постійної де-
путатської комісії з питань охоро-
ни здоров’я, сім’ї, материнства і 
дитинства, туризму, фізкультури 
і спорту Ігорю Мигдалю близькі 
проблеми медицини, адже пра-
цює стоматологом. 

«На двох пленарних засіданнях 
двадцять першої сесії Тернопіль-
ської районної ради, які відбу-
лися 26 та 30 жовтня цього року, 
одним із основних було питання 
реформування медичної галузі у 
Тернопільському районі, а кон-

кретніше — реорганізації Терно-
пільського районного територі-
ального медичного об’єднання 
та створення на його основі двох 
некомерційних неприбуткових 
підприємств, — каже Ігор Ярос-
лавович. — До прийняття цього 
рішення ми підійшли дуже ви-
важено і відповідально. Перш, 
ніж виносити питання на роз-
гляд сесії районної ради, була 
проведена клопітка робота. Крім 
депутатів постійної профільної 
комісії, яку я очолюю, працю-
вала ліквідаційна комісія, були 
задіяні юристи, податківці, зем-
левпорядники, працівники ар-
хіву та інших служб. Тож дякую 
депутатам та всім, хто нам допо-
магав, за співпрацю. 

Часто чую думку, що меди-
цина має бути безкоштовною. 
Підтримую. Кожна людина, 
яка чесно працює на державу 
і платить податки, має бути 
захищена на випадок нещас-
тя, хвороби. Але кожен має 
усвідомлювати, що відпові-
дальний за власне здоров’я. 
Що маю на увазі? Зловживання 

алкоголем, тютюном, вживання 
наркотиків, інших психотроп-
них речовин з часом неминуче 
призведе на лікарняне ліжко чи 
в інвалідний візок. За це держа-

ва не має платити, а також, на-
приклад, за корекцію фігури чи 
обличчя, якщо людина незадо-
волена своєю зовнішністю. Має 
бути чітке розмежування, коли 

пацієнт гарантовано отримає 
пакет безкоштовних послуг, а 
коли змушений буде заплатити 
з власної кишені».

Наприкінці жовтня на сесії районної ради затверджено рішення 
про реорганізацію Тернопільського районного територіального 
медичного об’єднання (ТРТМО) та утворення на його базі двох ко-
мунальних неприбуткових некомерційних підприємств Тернопіль-
ської районної ради — «Тернопільський районний центр первинної 
медико-санітарної допомоги» та «Тернопільська центральна районна 
лікарня». Тоді ж було затверджено розподільчий баланс комуналь-
ного підприємства «Тернопільське районне територіальне медичне 
об’єднання» та ліквідаційний баланс центральної районної лікар-
ні. В. о. директора «Тернопільського районного центру первинної 
медико-санітарної допомоги» призначено Галину Василівну Соколо-
вську. В. о. директора (головного лікаря) «Тернопільської централь-
ної районної лікарні» — Івана Михайловича Трача. Ця тема набула 
значного резонансу не лише на теренах Тернопільського району, до 
того ж  обросла домислами, навіть спекуляціями. Тому ми вирішили 
звернутися за роз’ясненнями до осіб, які безпосередньо причетні до 
процесу реорганізації ТРТМО.
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Олександр ПОХИЛИЙ: «Зміни в медицині мають відчути усі люди» 

Виконуюча обов’язки директо-
ра комунального некомерційного 
підприємства Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільський ра-
йонний центр первинної медико-
санітарної допомоги» Галина 
Василівна Соколовська, незважа-
ючи на молодий вік, має достат-
ній досвід роботи сімейного ліка-
ря та вважає, що довгоочікувана 
реформа медицини в Україні дає 
перші паростки.

«Ніколи не підтримувала дум-
ки, що сільський лікар — друго-
рядна ланка в процесі встанов-
лення правильного діагнозу, 
подальшого лікування та реабі-
літації пацієнта, — ділиться Га-
лина Василівна. — Літні люди 
дотепер згадують, як колись фель-
дшер – єдиний медик у селі — не 

лише першу допомогу міг надати, 
а й лікувати, приймати пологи, 
видалити хворий зуб, вправити 
вивих, навіть нескладну операцію 
зробити. За часів моєї юності, на 
жаль, вважалось, що роль сіль-
ського медика зводиться до того, 
щоб, поверхово оглянувши паці-
єнта, направити його у район до 
лікаря, де йому нададуть квалі-
фіковану допомогу. Тим, вважаю, 
нівелювали роль первинної ланки 
медицини. Також страждав паці-
єнт, який на місці не міг вчасно 
отримати повноцінну медичну 
допомогу». 

Згідно з розподілом, як ска-
зала Галина Соколовська, до 
первинної ланки медицини на-
лежать дільничні лікарні у Миш-
ковичах, Великих Бірках та Тер-
нополі, лікарські амбулаторії у 
Великій Березовиці, Настасові, 
Великому Глибочку, Ігровиці, 
Ступках, 30 фельдшерсько-
акушерських та фельдшерських 
пунктів у селах району.

«Ще у квітні цього року була 
оголошена всеукраїнська кампа-
нія з укладання декларацій між 
пацієнтами та лікарями первин-
ної ланки — терапевтами, пе-
діатрами, сімейними лікарями, 
— розповідає Галина Василівна. 
— Тернопільський район активно 
включився у цей процес. Нині 62% 

мешканців наших сіл і селищ укла-
ли такі договори. Це дасть змогу 
пацієнту на місці безкоштовно 
отримувати якісну медичну допо-
могу, а лікарю — збільшити свої 
доходи. Адже за одного пацієнта 
медик отримує 370 гривень на рік, 
з 2019 року — 450 гривень. Тариф 
за прийом пенсіонера та дитини 
буде ще вищим. Безпосередньо 
на місці лікар первинної ланки 
спостерігає за станом здоров’я 
пацієнта за допомогою різних об-
стежень, діагностує та лікує най-
більш поширені хвороби, травми, 
отруєння, патологічні, фізіологіч-
ні (під час вагітності) стани; надає 
невідкладну допомогу; супрово-
джує пацієнтів із хронічними за-
хворюваннями; направляє пацієн-
та у разі необхідності для надання 
йому вторинної (спеціалізованої) 
або третинної (високоспеціалізо-
ваної) допомоги. Сімейний лікар, 
терапевт, педіатр проводить про-
філактику: вакцинацію, огляди 
та дослідження пацієнтів із груп 
ризику; надає консультації; випи-
сує лікарняні листки та медичні 
довідки; виписує рецепти на ліки, 
зокрема за програмою «Доступні 
ліки».

Головний обов’язок лікаря 
первинної медичної допомоги — 
вчасно попередити або виявити 
захворювання на ранній стадії, 

а також надати невідкладну до-
помогу при гострих станах чи 
раптових погіршеннях стану 
здоров’я — високій температурі, 
гострому і раптовому болю, по-
рушенні серцевого ритму, кро-
вотечі, інших первинних станах, 
захворюваннях, отруєннях і 
травмах, що потребують невід-
кладної допомоги. 

Усі консультації та лікування 
на первинній ланці для пацієнта 
безкоштовні. Крім того, не треба 
платити за загальний аналіз крові, 
аналіз крові на вміст глюкози, хо-
лестерину, загальний аналіз сечі, а 
також швидкісні тести на ВІЛ, ві-
русний гепатит, сифіліс.

Готуючись до реформи ме-
дичної галузі, лікарі первинної 
ланки пройшли відповідне на-
вчання, курси, відвідували тре-
нінги. Але кожен, хто звертається 
у медичний заклад за допомогою, 
має бути обізнаним із реформами, 
адже основна їх мета — здоров’я 
людини. Якщо раніше пацієнт за 
візит до лікаря, аналізи, діагнос-
тику, лікування платив із власної 
кишені, то тепер, згідно з медич-
ною реформою, тягар фінансу-
вання бере на себе держава. 

Зрозуміло, що реформа від-
бувається не просто, багато чого 
для лікарів і пацієнтів не завжди 
зрозуміло. Для прикладу, люди 

вважають, що сімейний лікар чи 
підписана декларація — щось ві-
чне, пожиттєве. Насправді, якщо 
лікар з якихось причин не задо-
вольняє потреби пацієнта, той 
може підписати декларацію з 
іншим. При цьому попередня 
анулюється автоматично, а лікар 
втрачає можливість отримува-
ти від держави фінансування за 
даного пацієнта. Зрозуміло, що 
реформа сприяє конкуренції між 
лікарями. Тому, можливо, саме 
вони породили міф, нібито па-
цієнт зобов’язаний підписувати 
декларацію з лікарем саме за міс-
цем проживання. Це не так. Лю-
дина може сама обирати лікаря, 
незалежно від прописки. Але, га-
даю, пацієнт, живучи у Тернополі, 
не буде підписувати декларацію з 
терапевтом із Києва. Поки не від-
булося реформування вторинної 
та третинної ланки медицини, 
пацієнти змушені платити, примі-
ром, за медикаменти, коли пере-
бувають на лікуванні у стаціонарі. 
Але це триватиме недовго — до 
початку 2020 року. 

Кожен хороший лікар здійснює 
профілактику хвороб. Про своє 
здоров’я передусім має дбати сам 
пацієнт — вести здоровий спосіб 
життя, відмовитися від поганих 
звичок, збалансовано харчувати-
ся, повноцінно відпочивати».             

Іван ТРАЧ: «Медична реформа потрібна і пацієнтам, і лікарям» 

Галина СОКОЛОВСЬКА: «Первинка» — ключова ланка галузі медицини»

Іван Михайлович Трач, який 
донедавна обіймав посаду в. о. 
головного лікаря Тернопільського 
районного територіального ме-
дичного об’єднання (ТРТМО), рі-
шенням ХХI сесії районної ради 

сьомого скликання був призна-
чений виконуючим обов’язки 
директора (головного лікаря) 
неприбуткового некомерційного 
комунального підприємства Тер-
нопільської районної ради «Тер-
нопільська центральна районна 
лікарня», до якого увійшли по-
ліклінічне відділення у місті Тер-
нопіль, стаціонари в Тернополі, 
смт Великі Бірки, селах Великий 
Глибочок, Баворів та Мишковичі 
(геріатричне відділення). Відтак 
він очолив так звану вторинну 
ланку тернопільської районної 
медицини. 

«Застаріла й неефективна сис-
тема охорони здоров’я потребує 
змін, — каже Іван Михайлович. 
— Звичайно, є багато організа-
ційних труднощів, але вони не за-

чеплять інтересів наших співгро-
мадян. Майбутнє — за медичною 
реформою, і її позитивні наслідки 
українці відчують уже з початку 
наступного року. 

Оскільки людям властиво боя-
тися змін, дуже важливо доносити 
до них інформацію, роз’яснювати 
кожен крок на шляху реалізації ре-
форми. Проблеми та перспективи 
реформи висвітлюють в урядовій 
пресі й на сайтах, чимало уваги 
цьому питанню приділила й ра-
йонна газета «Подільське слово». 
А інформація, що поширюється 
в соціальних мережах, не завжди 
відповідає дійсності. 

Щодо чуток стосовно ТРТМО: 
ніхто нічого не захопив у приватні 
руки, як про це писали деякі ЗМІ 
та активно обговорювали корис-

тувачі соціальних мереж. Стаці-
онари та поліклініка працюють 
у звичному режимі. Пацієнтів у 
районній поліклініці вузькопро-
фільні спеціалісти обслуговують 
за направленням сімейних лікарів. 
У стаціонарі діють приймальне, хі-
рургічне,  лікувально-діагностичне 
відділення, а також анестезіології 
та інтенсивної терапії.

До кінця 2019 року некомер-
ційні неприбуткові медичні 
підприємства вторинної лан-
ки медицини укладуть конт-
ракти з Національною службою 
здоров’я України та будуть отри-
мувати фінансування за новою 
системою — за надані медичні 
послуги (система «гроші йдуть 
за пацієнтом»), а не на утриман-
ня умовних ліжко-місць. Медич-
на реформа передбачає щороку 
розширювати гарантований без-
оплатний пакет медичних послуг 
у стаціонарах.

Лікарі позитивно сприйняли 
медичну реформу, адже вона дасть 
можливість пацієнтам отримати 
якісніші послуги, а лікарі мати-
муть за це гідне грошове забезпе-
чення від держави». 

Хоча голова Тернопільської 
районної державної адміністра-
ції Олександр Похилий часто на-
голошує, що основне, куди  тре-
ба вкладати кошти, — це освіта, 
культура, спорт, проте і медична 
галузь завжди була серед пріори-
тетних. 

«У Тернопільській райдержад-
міністрації питання розвитку ме-
дицини було і залишається одним 
із ключових, — констатує Олек-
сандр Ігорович. — В. о. головного 
лікаря району завжди на почат-
ку тижня у телефонному режимі 
або на нарадах райдержадміні-
страції розповідає про проблеми, 
перспективи, потреби районної 
медицини. Питання розвитку ме-
дичної галузі виносять на роз-

гляд колегій РДА. Хоча держава 
надає медичну субвенцію, проте 
не завжди вистачало коштів на 
зарплату для медиків, придбан-
ня новітньої медичної апаратури. 
Тому з районного бюджету спря-
мовували кошти (останніми ро-
ками по 6-8 мільйонів гривень), 
щоб медицина могла не лише 
виживати, а й розвиватися. Не 
так давно за рахунок районно-
го бюджету закуплено апарат 
ультразвукової діагностики вен, 
для ФАПів — електронні ваги, 
ростометри, глюкометри. Ми із 
головою районної ради Андрієм 
Галайком, буваючи у селах ра-
йону, насамперед цікавимося, в 
якому стані перебуває сільська 
медицина, чи мають люди куди 
звернутися за медичною допо-
могою. У Почапинцях та Миш-
ковичах, а згодом і в Ангелівці 
розпочали будівництво сільських 
амбулаторій. Основна частина 
коштів надійшла з Фонду регі-
онального розвитку в рамках 
програми «Сільська медицина». 
На умовах співфінансування з 
районного бюджету на це спря-
мовано понад 613 тисяч гривень. 
Люди у селах мають лікувати-
ся та проходити реабілітацію у 
комфортних умовах.

Нині в Україні повним ходом 

іде реформування медичної га-
лузі. Реформа первинної галузі 
розпочалася ще у квітні 2018 року 
підписанням декларацій пацієн-
тів із лікарями. Суть змін у сіль-
ській медицині полягає в тому, що 
лікар у селі надаватиме первин-
ну медичну допомогу на такому 
самому рівні, що і в місті. Тому 
одне з основних завдань реформи 
сільської медицини — переплану-
вання мережі медичних закладів 
(будівництво або ремонт амбула-
торій та ФАПів). Нині в Мінрегі-

оні розробляють типові проекти 
медичних закладів первинної лан-
ки, які можна буде швидко і якіс-
но зводити. Відповідно до Поста-
нови Кабінету Міністрів (№983), 
на розвиток системи охорони 
здоров’я у сільській місцевості 
передбачено субвенцію на суму 
4 мільярди гривень. Сільські 
люди будуть мати новітнє якісне 
медичне обслуговування. У Тер-
нопільському районі відбувся, 
вважаю, безболісний для медич-
них працівників процес реорга-

нізації ТРТМО та утворення, як 
того вимагає законодавство про 
реорганізацію медичної галузі, 
на його базі двох некомерційних 
неприбуткових підприємств Тер-
нопільської районної ради. Одне з 
них — Тернопільський районний 
центр надання первинної медико-
санітарної допомоги — вже з 1 січ-
ня 2019 року, згідно з укладеною з 
Національною службою здоров’я 
України угодою, буде отримувати 
належне фінансове забезпечення. 

А щодо непорозумінь стосов-
но ліквідації ТРТМО як юри-
дичної особи й утворення на 
його базі двох неприбуткових 
некомерційних підприємств 
скажу наступне: всі медичні 
об’єкти належать громадам, 
ніхто, як писали деякі ЗМІ, їх 
не привласнив, медики району 
працюють у звичному режимі, 
нікого не скоротили, не розра-
хували з роботи. У районі триває 
медична реформа, у процесі якої 
буде запроваджено чіткі правила 
функціонування системи чесних 
стосунків: лікар — пацієнт, лікар 
— медичний заклад, медичний 
заклад — держава. Медицина вже 
давно потребує кардинально-
го реформування, і кожен із нас 
нині бере у цьому безпосередню 
участь».
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Перші вибори депутатів сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад і відповідних сільських, селищних, міських голів
23 грудня 2018 року
Білецька сільська виборча комісія 
Тернопільського району Тернопільської області

ПОСТАНОВА  
с. Біла
18 год. 
13 листопада 2018 року        № 3

Про утворення одномандатних виборчих округів  
для проведення виборів депутатів Білецької  

сільської ради об’єднаної територіальної громади.
Розглянувши пропозиції голови територіальної виборчої комісії  Л.І. Білоус про утворен-

ня одномандатних виборчих округів для проведення виборів депутатів Білецької сільської 

ради об’єднаної територіальної громади відповідно до частини третьої статті 16, частини 
другої статті 17 Закону України «Про місцеві вибори» та постанови Центральної виборчої 
комісії від 19 жовтня 2018 року №165 «Про кількість територіальних, одномандатних ви-
борчих округів, що утворюються сільськими, селищними, міськими виборчими комісіями 
для організації виборів депутатів місцевих рад під час проведення перших виборів депу-
татів сільських, селищних та міських рад об'єднаних територіальних громад і відповідних 
сільських, селищних та міських голів 23 грудня 2018 року», Білецька сільська виборча ко-
місія постановляє:

1. Утворити 26 (двадцять шість) одномандатних виборчих округів для проведення ви-
борів депутатів Білецької сільської ради згідно з додатком.

2. Невідкладно передати цю постанову органу ведення Державного реєстру виборців 
Тернопільської районної адміністрації на паперових носіях та в електронному вигляді.

3. Оприлюднити цю постанову шляхом розміщення на дошці оголошень Білецької сіль-
ської ради та на офіційній сторінці Білецької сільської виборчої комісії у Facebook.

Л. І. БІЛОУС, голова  Білецької СВК.

Додаток до постанови Білецької сільської виборчої комісії Тернопільського району Тернопільської обл. від 13 листопада 2018 року № 3

Перелік одномандатних виборчих округів з виборів депутатів  
Білецької сільської ради об’єднаної територіальної громади

Номер одноман-
датного виборчого 

округу
Опис меж одномандатного виборчого округу

Орієнтовна 
кількість виборців 

в окрузі

1
с. Біла –  вул. Бродівська, вул. Польова, вул. Лісова, вул. Дорошенка, вул. Богуна, вул. Зелена, вул. Українська, вул. Затишна, вул. Західна,  
вул.  Грушевського, вул. Чиста, вул. Подільська, вул. Лепкого, вул. Бродівська-бічна, вул. Володимира Великого, вул. В. Стуса, вул. В.Чорновола, 
вул. Героїв Крут, вул. Героїв Майдану, вул. Д. Вишневецького, вул. Й. Сліпого, вул. Княгині Ольги. 

295

2
с. Біла –  вул. Козацька, вул. Морозенка, вул. Лисенка, вул. Чумацька, пров. Морозенка, вул. Мазепи, вул. Мазепи-бічна, вул. Львівська,  
вул. Небесної сотні, вул. Незалежності, вул. Н. Яремчука, вул. Промислова, вул. С. Бандери, вул. Соборності, вул. Шептицького,  
пров. Дорошенка, пров. Мазепи, пров. Шептицького.

298

3 с. Біла – вул. Вишнева, вул. Сагайдачного, вул. Садова, вул. Транспортна, пров. Сагайдачного. 307

4 с. Біла – вул. Б. Хмельницького, вул. Галицька, вул. Київська, вул. Коцюбинського, вул. Медова, вул. Молодіжна, вул. Надії, вул. Шкільна,  
пров. Київський. 290

5 с. Біла – вул. Івасюка, вул. Леся Курбаса, вул. Наливайка, вул. Січових Стрільців: 26–52; вул. Шевченка. 290
6 с. Біла – вул. Лесі Українки, вул. Миру, вул. Нова, вул. Сонячна. 307
7 с. Біла – вул. Відродження, вул. Коновальця, вул. Крушельницької: 20, 22, 24–26; вул. Личаківська, вул. Січових Стрільців: 1–25. 327
8 с. Біла – вул. І.Франка, вул. Кос-Анатольського, вул. Крушельницької: 1–18, 21, 23, 27–31, 33–35, 39, 41, 43, 45. 230
9 с. Біла – вул. Крушельницької: 32, 36–38, 40, 42, 44, 46–48А,49, 50–120; вул. Набережна, вул. Стефаника. 220

10 с. Великий Глибочок – вул. Віднога, вул. Гайова, вул. Набережна, вул. Польова, вул. Тернопільська. 310
11 с. Великий Глибочок – вул. Зарічна, вул. І.Франка, вул. С. Крушельницької. 296
12 с. Великий Глибочок – вул. Грушевського, вул. Кутянська, вул. Кутянська-бічна, вул. Кутянська-середня, вул. М. Вовчка. 279
13 с. Великий Глибочок – вул. Дружби, вул. Зелена, вул. Лесі Українки, вул. 22 Січня, просп. Шевченка. 292
14 с. Великий Глибочок – вул. А. Шептицького, вул. Бічна Січових Стрільців, вул. Гагаріна, вул. Горішня, вул. Січових Стрільців, вул. Ясна. 298
15 с. Великий Глибочок – вул. Б. Хмельницького, вул. Середній Десяток, вул. Сонячна, вул. Т. Шевченка, вул. Я. Стецька. 290
16 с. Чистилів  –  вул. Ювілейна, вул. Гагаріна, вул. Дружби, вул. Транспортна, вул. Транспортна-бічна. 256
17 с. Чистилів –  вул. Галицька, вул. Галицька-бічна, вул. Грабаса, вул. Набережна, вул. Лесі Українки, вул. І. Франка. 326

18 с. Чистилів –  вул. Зелена, вул. Гайова, вул. Козацька, вул. Сонячна, вул. Крушельницької, вул. Незалежності, вул. Нова, вул. Проектна, вул. 
Підлісна, вул. Садова, вул. Шевченка, вул. Злуки, вул. Медова. 256

19 с. Плотича – вул. Молодіжна, вул. Паркова, вул. Лугова, вул. Набережна, вул. Сонячна, вул. Санаторна, вул. Нова, вул. Грушевського: 3, 4-7, 11, 13, 
15, 17, 19, 21, 23, 25, 27; вул. Злуки:1. 260

20 с. Плотича – вул. Гагаріна: 1–33, 35; вул. Глибочецька, вул. Лесі Українки, вул. Садова: 3, 7, 9А, 11, 13, 15; вул. Шкільна. 266
21 с. Плотича – вул. Гагаріна: 34, 36–44; вул. Дружби, вул. І. Франка, вул. Миру, вул. Промислова, вул. Чорновола, вул. Шевченка. 251

22 с. Плотича – вул. Галицька, вул. Грушевського: 10, 12, 14, 16, 18, 20–22, 24, 26, 28–50; вул. Ланова, вул. Мазепи, вул. Польова, вул. Проектна,  
вул. Садова: 1–2, 4, 8А, 10–10А, 12, 14, 16–38. 291

23 с. Івачів Горішній 200
24 с. Івачів Долішній 393
25 с. Ігровиця – вул. Вербівська, вул. Гагаріна: 3–100; вул. Зарічна, вул. Проектна, вул. Садова. 390
26 с. Ігровиця – вул. Гагаріна: 101–173; вул. Глибока, вул. Джерельна, вул. Дубовецька, вул. Корчунок, вул. Купини, вул. Шевченка. 387

Н.П.СОЛеВИЧ, секретар Білецької СВК.

Степан МАЦІБОРКА: «Пишаюся тим, що я — хлібороб»
Для сільських трудівників за-

вершується господарський рік. 
Напередодні професійного свята 
— Дня працівника сільського гос-
подарства — довелося вкотре по-
бувати у Байківцях, у місцевому 
сільгосптоваристві «Вікторія», 
яке впродовж останніх років є лі-
дером у рослинницькій галузі не 
лише у Тернопільському районі, 
а й в області. Його директор, Сте-
пан Маціборка, разом із колекти-
вом однодумців довго йшов до 
поставленої мети — отримувати 
на круг 7-8 тонн пшениці та ячме-
ню, 10-11 тонн кукурудзи, до 4-5 
тонн гороху тощо. У господарстві 
вже кілька років поспіль збирають 
по 650-730 цнт з гектара солодких 
коренів. В оптимальні строки за-
сіяли майже 900 гектарів озимих 
пшениці, ячменю, 300 га ріпаку. 
Завершують зяблеву оранку. Про-
блемою є вивіз цукрових буряків. 
ТОВ «Радехів-цукор» не дотриму-
ється графіків транспортування 
урожаю на Збаразький цукровий 
завод. Корені втрачають вагу, змі-
нюється їх якісний склад.

«Наступного року вдвічі змен-
шимо посіви солодких коренів, 
— каже головний агроном Сергій 
Якимець. — А шкода, адже у нас 
чітко розроблена і до дрібниць 
продумана система вирощування: 
поетапне внесення добрив, захист 
рослин від шкідників, хвороб та 
бур’янів, транспортне забезпе-

чення всього комплексу робіт на 
полях (а орендуємо ми понад дві 
з половиною тисячі гектарів зе-
мельних паїв жителів навколиш-
ніх сіл). Однак віддачі, рентабель-
ності немає».

«Треба витратити 30-40 ти-
сяч грн на вирощування солод-
кого кореня на одному гектарі, 

— пояснює Степан Маціборка, 
економіст за фахом. — Ми за-
купили техніку, обладнання, ре-
манент. Скорегували сівозміни. 
Маємо партнерські відносини з 
європейськими фірмами щодо 
поставки насіння, мінеральних 
добрив, гербіцидів, пестицидів, 
оприскувачів тощо. А в результа-
ті виходить парадокс — солод-
кий продукт нікому не потріб-
ний. Ціна на цукор впала до 500 
грн за 50 кг. І ще одне розчару-
вання для всіх аграріїв і фермерів 
— Верховна Рада прийняла в дру-
гому читанні законопроект, який 
скасував норми Закону «Про дер-
жавне регулювання виробництва 
і реалізації цукру». Нові правила 
спричинять суттєві збитки для 
буряководів і цукровиробників. 
Якщо торік в Україні працювали 
40 цукрозаводів, то у нинішньо-
му — 36».

Степан Васильович докладає 
максимум зусиль, щоб у його 
господарстві все працювало 
злагоджено, як годинниковий 
механізм. Особливо цінує колек-

тив, зокрема головного бухгалте-
ра Марію Козуб, свого першого 
помічника Богдана Заполуха, го-
ловного агронома Сергія Якимця, 
інженера Назара Озерянського, 
завідуючого токовим господар-
ством Ігоря Рогача, обліковця 
Ольгу Боринську, досвідчених і 
старанних кухарів Ірину Чорну 
та Віру Лісову. Заслуговують на 
повагу добросовісні професійні 
механізатори Володимир Муха, 
Юрій Заполух, Анатолій і Воло-
димир Волянюки (батько і син), 
Ярослав Білецький, Володимир 
Гевусь та водії Ярослав Грушка, 
Зіновій Чупило, Ярослав Боро-
дай, Богдан Пилипишин, Зіновій 
Гураль, які відповідально став-
ляться до роботи на благо сіль-
госппідприємства.

Степан Маціборка має підхід 
до кожного працівника, знахо-
дить спільну мову з пайовиками, 
які довірили землю. А на ній він 
любить працювати. «Пишаюся 
тим, що я — хлібороб», — каже 
Степан Васильович.

Ярослав БАЧИНСЬКИЙ.

Генеральний директор ТОВ "Вікторія" Степан Маціборка (справа) з колегами: 
директором ТОВ "Дружба" Наталією Янкевич, та генеральним директором, за-
служеним працівником сільського господарства України Андрієм Бараном.
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Початок на стор. 1.
Прикладом таких ситуацій, а також 

методів боротьби радянської влади із се-
лянами слугують документально зафіксо-
вані події у селі Устивиця на Полтавщині. 
Так, згідно із матеріалами кримінальної спра-
ви, 2 травня 1932 року селяни-одноосібники 
(«куркулі»)  зібрали на базарі 150 своїх од-
носельців і оголосили, що на станцію Гого-
леве прибули три вагони зерна для роздачі 
населенню. Натовп рушив до сільської ради 
з криками: «Ми голодні! Дайте нам хліба!» 
Однак цей похід закінчився нічим — селяни 
погаласували під стінами сільської ради до 
вечора (на момент сходки голова завбачли-
во втік зі свого кабінету) і розійшлися по до-
мівках. Та вже наступного дня, захопивши в 
заручники голову сільської ради та завідува-
ча пункту «Заготзерно», натовп (переважно 
жінки) рушив до зерносховищ на станцію 
Гоголеве (за 7 км від Устивиці). Попереду 
несли чорний прапор як символ голоду та 
смерті. І вели голову сільської ради, котрого 
підганяли погрозливими вигуками: «Веди на 
станцію, все одно ми тебе вб'ємо, сукиного 
сина. Задавить би його на місці! Забрали хліб, 
тепер віддавайте нам його назад!» Та жада-
ного хліба селяни так і не отримали — міліція 
і залізнична охорона не допустили голодних 
жінок до клунь із зерном і розігнали натовп. 
Щоправда, до кровопролиття не дійшло.

А за кілька днів почалися арешти. Слід-
ство дуже швидко знайшло винних, пові-
сивши всі звинувачення на «куркульських 
недобитків» — селян-одноосібників.

Віце-президент Академії наук вищої 
школи України Петро Масляк згадує: «Мій 
рідний дядько Василь Андрійович Масляк, ко-
мандир ЧА, приїхав у 1933 році з Далекого Схо-
ду у відпустку додому. На кордоні з Україною 
його зустріли «заградительные отряды». 
«На Украину нельзя. Давим хохлов», — за-
сміявся старший, сприйнявши мого дядька 
за свого. Вищий чин і рішучий характер дали 
можливість дядькові Андрію прорватися в 
Україну. Те, що побачив там він, людина, яка 
пройшла всю війну, не міг ніколи пізніше опи-
сати словами. У рідному селі люди їли людей! 
Навколо 12-тисячного козацького села Усти-
виці теж стояв «заградительный отряд». На 
запитання дядька-офіцера, коли знімуть вій-
ськову облогу, вгодований командир сказав: 
«Как сдохнет последний хохол»... Залиши-
лося живими менше трьох тисяч осіб…»

Натуральні штрафи
У селян, які не виконували плани хлібоза-

готівель і боргували державі зерно, конфіс-
ковували будь-яке інше продовольство. Його 
не зараховували як сплату боргу — це 
було лише каральним заходом. Політика 
натуральних штрафів мала змусити селян 
здати державі начебто приховане від неї 
зерно, якого насправді не було. Спочатку 
каральним органам вказали відбирати лише 
м'ясо, сало і картоплю, однак згодом вони 
взялися і за інші продукти тривалого збері-
гання.

У документах Політбюро ЦК КП(б)У зна-
йдено свідчення про те, як восени 1932 року 
з України прямували так звані «зелені ешело-
ни» для забезпечення промислових центрів 
Росії продуктами харчування до жовтневих 
свят. З України вивозили вже не тільки по-
сівний матеріал, а й навіть квашені огірки, 
капусту та помідори, залишаючи людей при-
реченими на голодну смерть. Варто зазначи-
ти, що обсяги конфіскованого органами ДПУ 
та міліції зерна були мізерними. Тим часом 
люди, позбавлені будь-якого продовольства, 
пухнули і помирали від голоду. 

За розпорядженнями уряду заборонили 
будь-яку торгівлю в сільській місцевості, при-
зупинили продовольче постачання сіл, пере-
слідували та карали 10-ма роками ув'язнення 
та розстрілом будь-яке використання хліба 
для оплати праці в районах, що не викона-
ли хлібозаготівельних планів, запровадили 
систему натуральних штрафів, товарних ре-
пресій. Питома вага українського зерна 
в загальносоюзному обсязі хлібозаготі-
вель сягала більше третини, а в окремих 
регіонах перевищувала планові завдан-
ня для Північного Кавказу, Центрально-
Чорноземного регіону, Казахстану та 
Московської області разом узятих.

До речі, на Поволжі та Північному Кавказі, 
де також був голод, правда, далеко не таких 
масштабів, як в Україні, натуральні штрафи 
застосовували лише епізодично.

«Закон про п’ять колосків»
У серпні 1932 року під приводом того, що 

розкуркулені селяни та «інші антисоціальні 
елементи» розкрадають вантажі з товарних 
поїздів та колгоспне і кооперативне майно, 
Сталін запропонував новий репресивний 
закон про охорону державного майна, який 
передбачав за такі порушення розстріл з 
конфіскацією майна, а за пом'якшуючих 
обставин — 10 років ув'язнення. Засудже-
ні не підлягали амністії. За каральним доку-
ментом закріпилася народна назва «закон 
про п’ять колосків», оскільки винним у роз-
краданні державного майна був кожен, хто 
без дозволу зібрав на колгоспному полі на-
віть кілька колосків пшениці. За перший рік 
дії закону засудили 150 000 осіб. Ця дикість 
була законодавчою нормою до 1947 року, 
однак пік застосування припав саме на 1932-
33 роки.

«Чорні дошки»
У 1920-30-х роках газети регулярно пу-

блікували списки районів, сіл, колгоспів, під-
приємств чи навіть окремих осіб, які не ви-
конували планів із заготівлі продовольства, 
— так звані «чорні дошки». На боржників, які 
потрапили у цей перелік, накладали штрафи 
і санкції, застосовували репресії й до тру-
дових колективів. Якщо село потрапило на 
«чорну дошку», це було вироком його жите-
лям. Система «чорних дощок», окрім України, 
діяла також на Кубані, Поволжі, Дону, Казах-
стані – територіях, де жило багато українців.

Доведені до відчаю…
Дослідники зазначають, що голод знищив 

усі харчові заборони. Люди їли «хліб», «олад-
ки» і «кашу», зроблені з кропиви та іншого 
бур’яну. Споживали навіть кінський гній, 
оскільки там містилися цілі зерна пшениці. 
Видобували з-під снігу жолуді, з яких пекли 
замінник хліба, іноді додаючи трохи висівок 
чи картопляних лушпайок. Але згодом ра-
дянська влада прийняла закон, згідно з яким 
було заборонено збирати жолуді, ягоди, на-
віть підбирати залишки, що гнили на полях 

після збирання врожаю. За свідченнями оче-
видця із села Долотецьке, що на Вінничині, 
за підібрані кілька цибулин вбивали навіть 
дітей:

«12-річний Сидір, що опух з голоду, пішов 
на колгоспне поле після того, як уже був зі-
браний врожай. Серед замерзлих грудок хло-
пець знайшов п’ять цибулин — не зерна, не 
центнер буряків, а цибулю. Хотів принести 
родині, з 12 членів якої залишилися батько і 
молодша сестричка. Голова колгоспу як по-
бачив такий «злочин», наздогнав його. Хло-
пець навіть не тікав, бо сил не було. Завалив 
дитину і став по-звірячому гамселити, щоб 
не крав колгоспне майно. Наостанок ударив 
руків'ям револьвера по голові, від чого бідола-
ха одразу і помер. У селян на очах — ті навіть 
не в силах були заступитися — такий собі 
«виховний момент» для решти, хто насмі-
лився вижити».

Люди ловили котів і собак, журавлів, ле-
лек, чапель, яких в Україні здавна оберігали, 
а їхні гнізда ніколи не руйнували. Попит на 
котяче й собаче м'ясо зробив його ринковим 
товаром. Ціна собачатини становила в се-
редньому 12 крб, а дохлятини — 6-8 крб за 
кілограм. Оскільки у селян не було грошей, 
то розраховувалися різними речами (одя-
гом, килимами, рушниками тощо). Далі — ще 
гірше: селяни споживали мишей, ховрахів, 
кротів, щурів, їжаків, птахів, збирали личин-
ки, розкопували дощових черв’яків та інших 
хробаків. Видирали з гнізд галок. На болоті 
ловили жаб. Їли шкури тварин. Мололи на 
борошно кістки, підошви із взуття, шкіряні 
паски, кирзові чоботи і варили з них суп. Го-
тували їжу не тільки з листя дерев, а й з кори. 
Ночами ходили на скотомогильник викопу-
вати коней, телят. 

Такі сурогатні страви, а також харчування 
дохлятиною погіршували самопочуття лю-
дей, спричиняли епідемічні захворювання 
та різні кишкові хвороби й призводили до 
смерті. Інформація про отруєння селян над-
ходила звідусіль. Але місцева влада не звер-
тала на це ніякої уваги. Хоча ні, таки вжила 
певні заходи… Щоб запобігти поширен-
ню недугів, трупи хворих тварин стали 
поливати гасом і спалювати.

Свідки голодомору розповідають про ви-
падки, коли доведені до відчаю селяни їли 
тіла своїх чи сусідських померлих дітей. За 
деякими даними, за канібалізм під час голо-
домору засудили понад 2500 людей.

Кількість жертв
Це найголовніший камінь 

спотикання для дослідників 
трагедії. Ймовірне число 
вираховують, порівнюючи 
рівень смертності в охопле-
них голодом регіонах із серед-
ньостатистичним за нормаль-
них умов. Проте через брак 
достовірних демографічних 
даних того періоду чисельність 
втрат серед українців оціню-

ють дуже по-різному: від 1,8 до 7,5 і навіть 10 
млн чоловік. Однак більшість фахівців нині 
сходяться на думці, що безпосередніх жертв 
голоду було 3-3,5 млн осіб.

Серед дослідників також немає єдиної 
думки щодо кількості смертей від голоду в 
СРСР загалом. Деякі іноземні історики заяв-
ляють про 5,5-8 мільйонів загиблих, ствер-
джуючи, що більше половини з них були 
українцями.

Навесні 1933-го від голоду вмирали 17 лю-
дей щохвилини, 1000 — щогодини, майже 25 
тисяч — щодня… Більшість померлих не хо-
ронили — не було кому. В кращому випадку 
трупи звозили в братські могили, куди часто 
потрапляли й живі люди. 

Більшість загиблих від голодомору — 
діти! Українці віком від 6 місяців до 17 
років становили близько половини всіх 
жертв голодомору.

Офіційне визнання
У 1978 році в друкованих працях укра-

їнських емігрантів у Канаді та США вперше 
вжили слово «голодомор» як визначення тих 
трагічних подій. У 2006 році Верховна Рада 
законодавчо затвердила, що голод є ак-
том геноциду українського народу. 

Голодомор визнали геноцидом українців 
23 держави: Австралія, Андорра, Аргентина, 
Бразилія, Грузія, Еквадор, Естонія, Іспанія, Іта-
лія, Канада, Колумбія, Латвія, Литва, Мексика, 
Парагвай, Перу, Польща, Словаччина, США, 
Угорщина, Чехія, Чилі, а також Ватикан як 
окрема держава. Однак слова «геноцид» не-
має в документах ООН, ЮНЕСКО і ПАРЄ, при-
свячених голодомору.

Однак серед істориків та політиків немає 
єдиної думки щодо того, чи можна вважати 
голодомор геноцидом у юридичному зна-
ченні цього слова, закріпленому в Конвенції 
ООН про запобігання злочину геноциду і по-
карання за нього. 

У резолюції Європарламенту від 2008 
року голодомор названо «жахливим злочи-
ном проти народу України та людяності». До-
кумент також містить посилання на Конвен-
цію ООН про геноцид.

Як показує дослідження Київського міжна-
родного інституту соціології, станом на лис-
топад 2007 року майже дві третини опитаних 
українців підтримали визнання голодомору 
актом геноциду українського народу. Проти 

цього висловилися 22% респондентів.
За законом, публічне заперечення 

голодомору є протиправним, але 
покарання за такі дії не обумовлю-
ється.

Ця трагедія не лише забрала 
життя близько 4 млн українців 
і стала причиною величезних 
демографічних втрат у майбут-
ньому, вона назавжди змінила 

долю нашої країни. Саме вна-
слідок голодомору Сталін зміг 
вивільнити території, які за-
селив російськими маргінала-
ми, аби розбавити волелюбну 
українську кров. Гадаємо, усім 
зрозуміло, до чого це при-
звело вже в сучасній Україні. 
Правда в тому, що ще й сьо-
годні, хоронячи полеглих на 
Донбасі, ми пожинаємо плоди 
того злочину. Тому 24 листо-

пада о 16:00 запаліть свічку 
пам’яті у своєму вікні на знак 

скорботи за мільйонами вби-
тих більшовицьким режимом, 
а також не народжених через 
жорстокість того ж режиму 
українців...

Не маємо права забути

Виїзд червоної валки з хлібом.  
Колгосп «Хвиля пролетарської революції», 
Харківська область, 1932 рік

Сторінками історії

Жертви голоду на вулицях Харкова —  
столиці УСРР, 1933
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Шкільний меридіан 

Понад тисячу кілометрів подолали 65 
юних дипломатів зі всієї України заради 
благородної місії — особисто вручити 
Святійшому «Книгу добра». Це — діти із 
сімей учасників АТО, обдаровані хлоп-
ці та дівчата, а також переможці трьох 
етапів міжнародного соціального про-
екту «Книга добра», серед яких були й 
вихованці Великобірківського БТШ: 
Тетяна Миколаїшин, Аліна Дмитренко, 
Вікторія Кульматицька, Устим Мацень-
ко, Арсен Чудик. Їх супроводжувала 
методист закладу Ольга Дмитрівна 
Урманець.

«Сьогодні, у непростий для України 
час, місія українських дітлахів дуже по-
трібна, — наголосив Святійший Вар-
фоломій і додав: — Нині найважливіше 
для України — мир і свобода. А ще — 
об’єднання».

Патріарх прийняв від дітей «Книгу до-
бра», вишиту бісером ікону та зроблений 
вихованцями позашкільного закладу 
логотип проекту — зображення сонця і 
серця.

Під час вручення «Книги добра» юні 
українські дипломати висловили Свя-
тійшому Варфоломію щирі побажання й 
подивували українською піснею. 

«Книга добра» тепер зберігатиметься 
в Стамбулі. До цього часу її вже отрима-
ла бібліотека Ватикану та книгозбірня 
імені Вернадського в Києві.

«Програма поїздки, яка тривала з 10 по 
16 листопада, була дуже цікавою і насиче-
ною, — розповідає методист комуналь-
ного закладу Тернопільської райради  
«Великобірківський будинок творчості 
школяра» Ольга Дмитрівна Урманець. 
— Діти познайомились зі Стамбулом 
(Константинополем) — найбільшим міс-
том Туреччини та Європи, п'ятим містом 
світу за кількістю населення, розташова-
ним на березі Босфору і розміщеним на 
двох континентах. Побували в одному з 
найбільших океанаріумів світу, у парку 
мініатюр побачили копії всіх визначних 
пам'яток з різних регіонів Туреччини, по-
бували в мечеті Роксолани, прогулялися 
на теплоході до островів Принців.

Крім того юні посланці миру і добра 
мали зустріч із міністром закордонних 

справ України Павлом Клімкіним, Гене-
ральним консулом України в м. Стамбулі 
Олександром Гаманом та безпосереднім 
видавцем «Книги добра», керівником 
Українського центру в Таллінні, уроджен-

цем Великих Бірок Анатолієм Лютюком.
У Бухаресті, дякуючи Надзвичайному 

та Повноважному Послу України в Руму-
нії Олександру Банькову, на дітей чекала 
цікава екскурсія до будівлі румунського 
парламенту.

За честь взяти участь у проекті щиро 
дякуємо команді фонду «Чисті серцем», 
працівникам посольств, усім причетним. 
Бажаємо подальших успіхів, наснаги, на-
тхнення. Зі свого боку, нестимемо місію 
добра, будемо популяризувати принци-
пи міжнародного соціального проекту 
«Книга добра» у нових ідеях.

Перше листопада було і залишилося 
однією з найвизначніших дат української 
історії. Саме тоді, 100 років тому, на старо-
давній ратуші Львова вперше замайорів 
національний жовто-блакитний стяг і піс-
ля шести століть іноземного поневолення 
постала держава — Західно-Українська 
Народна Республіка.

14 листопада в рамках відзначення 
100-річчя заснування ЗУНР для учнів 
7-го класу Почапинської ЗОШ I – III cт. 
відбулася виховна година «ЗУНР — 
провісниця держави Україна», яку про-
вели вчитель історії Віталій Миколайович 
Ковальчук та бібліотекар с. Почапинці 
Христина Баран.

Для школярів оформили книжково-
ілюстративну виставку: «ЗУНР — наша 
слава і гордість» та продемонстрували ві-

деоматеріали. Учням надзвичайно сподо-
бався захід, у якому вони  взяли активну 
участь. 

Христина БАРАН,  
бібліотекар с. Почапинці.

Боролись ми довго за волю, за право,
Щоб нині твій час, Україно, настав.
Живи та міцній, наша юна державо,
У дружньому колі вільних держав.

«Книга добра» — міжнародний соціальний 
проект, який об'єднав тисячі дітей і дорос-
лих з метою пошуку унікальних історій про 
добро в усіх його проявах. Стартував у лю-
тому 2017 року за підтримки Міністерства 
закордонних справ України, Міністерства 
закордонних справ Естонії, Міністерства 
людських ресурсів Угорщини, народного де-
путата і письменниці Марії Матіос і з бла-
гословення Його Преосвященства Любомира 
Гузара.

На першому етапі проекту діти та дорос-
лі з усіх регіонів України писали реальні історії. 
На адресу організаторів надійшло більше 3 ти-
сяч унікальних історій про добрі, мудрі вчинки 
безкорисливих людей з чуйним серцем і хороши-
ми помислами. З них було відібрано сотню най-
цікавіших історій, серед яких є історії наших 
великобірківчан — сестричок Юлі та Валі 
Гайдукевичів і Олександра Боєчка.

Другий етап був присвячений створенню 
унікальних малюнків до історій майбутньої 
книги. За цей час його організатори отрима-
ли близько 40 тисяч ілюстрацій до вже напи-
саних історій про добро і вибрали 100 найкра-
щих. Приємно, що серед переможців ІІ етапу 
також є робота нашої вихованки Юстини 
Злонкевич.

На завершальному етапі відібрали 50 істо-
рій і малюнків, які увійшли до «Книги добра».

Книгу виготовляли у Центрі української 
культури в Таллінні, яким керує уродженець 
Великих Бірок Анатолій Лютюк. 

Особливість книжки ще й у тому, що її 
виготовляли за унікальною середньовічною 
технологією на особливому черпаному папері, 
який зберігається кілька тисяч років. Уявіть, 
праправнуки нинішніх дітей зможуть взяти 
до рук цю книжку і прочитати, чим жили їхні 
предки. Папір виготовляли з бавовни і сушених 
трав. Для кожної сторінки створили окреме 
кліше, де каліграфічним почерком вивели істо-
рії про добро. 

Таким чином виготовлено 100 ексклюзивних 
екземплярів «Книги добра» на черпаному папері 
та 10 тис. її друкованих примірників.

Презентацію «Книги добра» заплановано 
у 50 країнах світу у найбільших бібліотеках 
світу.

Малі її копії вже друкують в Україні. Їх зго-
дом подарують найактивнішим учасникам 
міжнародного соціального проекту «Книга до-
бра» та книгозбірням загальноосвітніх шкіл 
України. 

Міжнародний соціальний проект «Книга до-
бра» реалізує благодійний фонд «Чисті серцем», 
Центр української культури в м. Таллінні за 
підтримки міністра закордонних справ Украї-
ни Павла Клімкіна. 

Діти зустрілися з Патріархом Варфоломієм 
Символічно, що саме в Міжнародний день добра, який відзначають 13 листопада, діти-учасники проекту «Книга добра» зустрілися  
з Вселенським Патріархом Варфоломієм і отримали благословення на добрі справи.
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«Покликання і служіння»
Ким є людина в цьому величезному світі? Схожа на насінину маку — така малень-
ка, непомітна, але коли зацвіте — очей не відведеш, так прикрашає землю. Ту святу 
землю, яку подарував їй Господь, на якій вона разом із Ним є  співтворцем розвитку 
світу. Адже кожного Бог наділив талантами, що допомагають рости духовно, гар-
монійно розвиватись і добросовісно виконувати конкретну працю через служіння 
Всевишньому і людям.

Організація роботи 
шкільної бібліотеки
15 листопада на базі комунального закладу «Острівська 
ЗОШ І-ІІІ ступенів» відбувся районний семінар бібліоте-
карів «Організація роботи шкільної бібліотеки». 
Розпочала захід бібліотекар Великоберезовицької ЗОШ І-ІІІ сту-

пенів Інна Стодола, яка поділилася досвідом щодо організації пла-
нування роботи. 

Присутні переглянули презентацію «Облік бібліотечного фонду 
підручників», яку підготувала Мар’яна Гудзь — бібліотекар Острів-
ської ЗОШ І-ІІІ ступенів. Завідувач шкільної бібліотеки Великоглибо-
чецької ЗОШ І-ІІІ ступенів імені Я. Стецька Уляна Орденас розповіла, 
як впроваджувати Універсальну десяткову класифікацію в практику 
роботи.

Цікавою була розповідь про календар знаменних і пам’ятних 
дат на 2018/2019 навчальний рік. Ірина Польчій, завідувач шкіль-
ної бібліотеки НВК «Великобірківська ЗОШ І-ІІІ ступенів – гімназія 
імені С. Балея» рекомендувала тематику виставок, заходів для 
учнів.

Про основні вимоги щодо оформлення квартальної та річної звіт-
ності розповіла методист бібліотечних фондів ТРМК Н. М. Савіцька. 

м. В. ГУДЗЬ, шкільний бібліотекар Острівської ЗОШ І-ІІІ ст.

Тему «Покликання і служіння» розглядали 
на семінарі вчителів основ християнської ети-
ки, який провели на базі комунального закладу 
«Великоберезовицька ЗОШ І-ІІІ ст.» у форматі 
«круглого столу». Мета заходу — розкрити шля-
хи формування у дітей та молоді розуміння сво-
го покликання жити і діяти за християнськими 
духовно-моральними принципами, виховання по-
чуття особистої відповідальності за власне життя 
і долю народу, зокрема на прикладі життя і діяль-
ності історичних постатей, відомих людей нашого 
краю у світлі Української Хартії вільної людини.

Літературно-музична композиція «Хай свя-
титься ім’я Твоє!», приурочена 1030-літтю хре-
щення України-Русі, яку майстерно відтворили 
учні 9-11 класів, спонукала присутніх замисли-
тися над важливістю служіння Богу і народу, над 
значенням християнства для нашої держави. Ще 
княгиня Ольга сказала: «…то ж не просто крок до 
єдності, це — вибір дороги з Тобою, Господи. До-
роги вічної любові…» 

Побожність народу є найкращою запорукою 
того, що наша держава, яку охрестив князь Воло-
димир, стане високорозвиненою і шанованою в 
цілому світі. Доказом цьому є діяльність знаного 
всім митрополита Андрея Шептицького, який 
перед смертю пророкував: «Україна здвигнеться 
зі свого упадку та стане державою могутньою, 
з’єднаною, величавою, яка буде дорівнювати ін-
шим високорозвиненим державам…» А наш зем-
ляк  митрополит Йосиф Сліпий казав: «Мої до-
рогі! Поставте собі питання: що про вас одного 
дня скаже історія?»

Пригадала, що у Зарваниці, перебуваючи на 
відкритті «Українського Єрусалиму», замисли-
лася над тим, скільки праці і сил доклав митро-
полит Василій Семенюк у відновлення і розви-
ток Марійського духовного центру — джерела 
духовності, до якого може припасти кожен.

Серед меценатів є й І.А.Чайківський, доне-
давна генеральний директор агрохолдингу «Аг-
ропродсервіс». Подумалось, як добре, що збере-
глася і розвивається свята для кожного українця 
праця на землі. 

Сяйнула думка: чому б не організувати зустріч із 
людьми, різними за статусом, віком, кожен з яких 
виконує свою місію, своє служіння, несе свій хрест.

Зацікавила постать о. Василя Баглея. Він — 
Папський Місіонер Божого Милосердя. Про-
слухавши реколекції, вже знала, що буду про-
сити про зустріч. Згадалася повчальна розмова 
дев’ятикласників із Андрієм Романовичем Гні-
даником, керівником апарату Тернопільського 
окружного адміністративного суду, який, не зва-
жаючи на високу посаду, залишається щирою, до-
брою людиною.

Неможливо було не запросити людину, котра 
десятки років опікується вчителями християн-
ської етики та катехитами, — голову катехитичної 

комісії УГКЦ Тернопільсько-Зборівської єпар-
хії, отця-митрата Романа Гриджука. Він закликав 
пам’ятати про своє служіння, адже кожен із нас з 
Божою поміччю має прийняти Божі обдарування і 
сповна досконало реалізувати у світі Божу волю і 
власні можливості. 

Іван Адамович Чайківський, перегортаючи 
сторінки особистого життя, аналізував, як з допо-
могою Господа та завдяки наполегливій спільній 
праці колективу крок за кроком долав труднощі і 
досягав успіху. Бути керівником — це велика від-
повідальність. Земля не потерпить байдужості, не-
дбальства, вона вимагає любові. І, дякувати Богу, 
отримує її від добрих і працьовитих працівників 
фірми, відплачуючи їм щедрими урожаями.

Непростий життєвий шлях Андрія Романовича 
Гніданика нагадав усім, що в Бога немає нічого не-
можливого. Потрібно лише завжди пам’ятати, що 
ти — людина, ставити перед собою мету і докла-
дати максимум зусиль, щоб її досягти. І завжди за 
все дякувати Богу. Обов’язок людини, як громадя-
нина, намагатися своїм життям принести користь 
людям, робити світ навколо кращим.

Ще в дитинстві виявився потяг до священичої 
діяльності в отця Василя Баглея, який наголосив, 
що добросовісне виконання обов’язків дає людині 
відчуття щастя. 

Кожен має реалізувати таланти, отримані від 
Бога. Особливу роль в цьому відіграє співпраця 
батьків і вчителів. Спільні зусилля дадуть добрий 
плід. А його ми отримаємо лише тоді, коли будемо 
все робити на славу Божу.

Ця зустріч — це не історія успіху відомих лю-
дей. Це — обмін досвідом пізнання і розуміння 
свого покликання і служіння. Це — сумніви і 
труднощі, радощі і перемоги, віра в Божий про-
від. Це — добірне зерно, яке щедро засівали у 
душі учасники і яке, віриться, дасть рясний 
урожай.

Вчителі основ християнської етики обговорили 
зі своїми наставниками — обласним методистом 
морально-духовного виховання Лілією Мудрик 
та методистом районного методичного кабінету 
Іриною Руцькою — актуальні питання розкриття 
духовних і моральних цінностей Української хар-
тії вільної людини в процесі викладання предмета 
«Основи християнської етики». 

Розвиток нашої держави і її майбутнє залежить 
від нас — сучасників. Якщо кожен буде знати іс-
торію свого роду, України, буде продовжувати тра-
диції, оберігати мову, шануватиме пам’ять своїх 
предків не тільки словами, а й сумлінною працею, 
тоді й досягнемо того, про що мріємо ми і за що 
віддали життя наші діди й прадіди, за що сьогод-
ні віддають його воїни АТО. Але для цього маємо 
обрати дорогу життя з Богом і стати його добрим 
інструментом

Любов ВеНеТА, керівник районного методоб’єднання 
вчителів основ християнської етики. 

На дозвіллі

Освіта

«Камертон» запрошує…
І гарантує незабутню мандрівку у дивовижний світ  
музики та музичних інструментів. 
Один з небагатьох в Україні і 

єдиний у Тернопільській області 
інтерактивний музей музичних 
інструментів «Камертон» розта-
шований в с. Ішків Козівського 
району. Петро Катола — його ор-
ганізатор, очільник, натхненник і 
меценат. Пан Петро не належить 
до тих людей, які люблять вихва-
лятися своїми здобутками. Швид-
ше, навпаки, прискіпливо аналі-
зує роботу музею, самокритично 
оцінює особисту діяльність.  

Можна лише уявити, скільки 
клопотів у директора, у воло-
дінні якого понад 200 музичних 
інструментів з усіх континентів 
світу! Серед них є інструменти з 
родинного спадку, а є подарова-
ні друзями, колегами і знайоми-
ми, деякі привезені з-за кордону. 
І в кожного з них — своя історія. 
Про кожен експонат п. Петро 
розповідає захоплено і з любов’ю 
і, що найбільш вражає, дозволяє всім охочим  потримати інструмент 
чи й заграти на ньому. Так у спілкуванні і творчих експериментах на-
роджується щира зацікавленість, яка породжує велике бажання піз-
навати, творити і жити.

У планах музею «Камертон», за словами директора, — організація 
і проведення у 2019 році етнографічного музичного фестивалю за 
участю солістів та концертних колективів мистецьких закладів області 
і студентів-іноземців університетів м. Тернополя. Така імпреза перед-
бачає концерти, презентації, творчі зустрічі, обмін думками. Дійство 
планують проводити на літній площадці біля музею та в його стінах. 

У святковий День працівників культури та майстрів народного 
мистецтва — щирі вітання для Петра Католи, музиканта, дослідника, 
збирача музичних інструментів, людини зацікавленої та небайдужої. 
Сили та натхнення  вам, віри і наполегливості у реалізації задума-
ного. 

Наталя БОРОДАЙ, науковий співробітник
Тернопільського обласного краєзнавчого музею.
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Програма місцевих телеканалів
Тернопільський академічний обласний український 
драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

24.11. (субота) — «язичники», сімейні сцени.
25.11. (неділя) — «Наречена світанкової зорі», легенда про кохання.
25.11. (неділя) — «По щучому велінню», казка для дітей.
28.11. (середа) — «Майська ніч», музична комедія.

29.11. (четвер) — «Суто сімейна справа», комедія.

Початок вечірніх вистав о 19:00.
Початок вистав для дітей о 13:00.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

25.11. (неділя) — «Принцеса на горошині», фантазія за мотивами казки Ганса-
Хрістіана Андерсена.

 Тривалість — 55 хв.
Ціна квитка —  25 грн.
Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

27.11. (вівторок) —  концерт камерного оркестру Тернопільської обласної 
філармонії «Ukrainian modern music».

 Початок о  18:30.
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Афіша

Зірки Голлівуду, які  пишаються 
українським походженням

Кіно

Міла Йовович
Зірка «П'ятого елемента» і серії фантастичного 

екшену «Оселя зла» під час Євромайдану пере-
раховувала гроші для постраждалих активістів.
Також актриса активно використовує національні 
мотиви у власних колекціях одягу. А кілька років 
тому в мережі з'явилося відео, як 19-річна Міла ви-
конує народну пісню «Ой, у гаю, при Дунаю». Вона 
народилася в Києві, деякий час жила в Дніпрі. У 5 
років дівчинка разом із сім'єю переїхала спочат-
ку до Лондона, а потім емігрувала до Сполучених 
Штатів Америки.

Девід Духовни
Про своє українське походження 58-річний 

американський актор Девід Духовни (серіал «Ціл-
ком таємно») дізнався нещодавно. Про те, що  
він — українець, заявив у квітні 2014 року в мере-
жі Twitter: «Я виріс, думаючи, що росіянин. Однак 
тільки тепер зрозумів, що насправді є українцем. 
Ніколи не пізно змінитися». Дідусь актора родом 
з Бердичева.

Віра Фарміга
Про походження зірки говорить ім'я, яке бать-

ки дали дівчинці не в Україні, а в американському 
штаті Нью-Джерсі, куди емігрували перед її наро-
дженням. До шести років Віра ходила в українську 
католицьку школу і виступала в народному ан-
самблі. З молодшою сестрою Таїсою спілкуються і 
співають мовою предків. У 2004 році, вже будучи 
відомою актрисою, у фільмі «Торкаючись зла» Віра 
Фарміга, фактично, зіграла саму себе – американ-
ку українського походження.

Стівен Спілберг
Вже багато років поспіль улюбленою стравою 

оскароносного режисера і сценариста є україн-
ський борщ. Такі смакові переваги не дивують. 
Адже обидва дідусі Спілберга родом з Украї-
ни: з боку батька — проживав в Одесі, з боку  
матері — родом з села поблизу Кам'янця-
Подільського. Землю своїх родичів режисер від-
відав у 59 років. Потрапити до Одеси йому так і не 
вдалося, проте, щойно зійшовши з літака, він ска-
зав: «Нарешті я вдома!»

Іванна Сахно
Дівчина опинилася в Америці в 15 років. Вона 

— молода зірка Голлівуду. Актрису встигли помі-
тити в блокбастері «Тихоокеанський рубіж-2» і в 
екшн-комедії «Шпигун, який мене покинув». Під 
час Революції Гідності Іванна разом із представ-
никами діаспори Лос-Анджелеса мітингувала, а 
два роки тому на Каннському кінофестивалі, ви-
йшла з табличкою #FreeSentsov. 

ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
26 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00 Â³êíî â Àìåðèêó

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.45 Ïðî ê³íî

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

12.40 ªâðîìàêñ

13.10 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ïðîâóëîê Ä’þ Êàøàëî”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.20 Íà ãàðÿ÷îìó

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ªäèíà êðà¿íà

20.30 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.40 Ä³ì êíèãè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ïîãëÿä çáëèçüêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.20 Íà ãàðÿ÷îìó

22.35 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.40 Õ.ô. “Çîëîòèé ëèöàð” 

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Ñâîÿ çåìëÿ»

09.33 «Ñï³ëüíî»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Ïîçà ðàìêàìè»

14.09 «Óêðà¿íñüêà ÷èòàíêà»

14.17 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Äîê.ô³ëüì

16.00 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

16.29 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ïë³÷-î-ïë³÷»

17.36 Ä/ñ»Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

18.05 «Åíå¿äà»

19.00 «Íîâèíè»

19.20 «Òåìà äíÿ»

19.45 #Ê³íîWALL ç Ñ. Òðèìáà÷åì

20.11 #NeoÑöåíà ç Î. Âåðãåë³ñîì

20.40 «Íîâèíè»

EUROSPORT
08:30, 10:00, 15:30 Ôóòáîë.

12:00, 21:05 Ñòðèáêè íà ëèæàõ.

20:55, 00:45 Íîâèíè.

00:50 «Âàòòñ».

Â²ÂÒÎÐÎÊ
27 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.20 Íà ãàðÿ÷îìó

07.35 Ïîãëÿä çáëèçüêà

08.05 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

08.20 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Â³äêðèòà çîíà

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

12.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

12.15 Âèêëèê äîë³

12.20 Ïðî ê³íî

12.30 ªâðîìàêñ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.20 Íà ãàðÿ÷îìó

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ìåæà ïðàâäè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.20 Íà ãàðÿ÷îìó

22.35 Õ.ô. “Àâàòàð” 

TTÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Äåøåâèé â³äïî÷èíîê»

09.33 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ» Áiëîçið «Ñïîâiäü».

14.09 «Óêðà¿íñüêà ÷èòàíêà»

14.17 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

16.00 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

16.29 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñâîÿ çåìëÿ»

17.36 «100 ðîê³â ³ñòîð³¿»

17.46 «100 ðîê³â ³ñòîð³¿»

18.00 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ’ÿçêîì»

19.00 «Íîâèíè»

19.20 «Òåìà äíÿ»

19.45 #Á³áë³îFUN ç Ðîñòèñëàâîì 

Ñåìê³âèì

20.11 #ÌóçLove ç Ëþáîþ 

Ìîðîçîâîþ

20.40 «Íîâèíè»

EUROSPORT

11:00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ.

17:00 Ôóòáîë.

20:00, 00:30 Íîâèíè.

ÑÅÐÅÄÀ
28 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.20 Íà ãàðÿ÷îìó

07.35 Ìåæà ïðàâäè

08.30 Êàëåéäîñêîï

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Â³äêðèòà çîíà

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ïåðåïóñòêà” 1ñ.

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.20 Íà ãàðÿ÷îìó

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.20 Íà ãàðÿ÷îìó

22.40 Õ.ô.”Çàêîí ñèëè” 

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Äåøåâèé â³äïî÷èíîê»

09.33 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 «Óêðà¿íñüêà ÷èòàíêà»

14.17 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

16.00 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

16.29 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 «100 ðîê³â ìèñòåöòâà»

17.46 «100 ðîê³â ìèñòåöòâà»

18.00 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ’ÿçêîì»

19.00 «Íîâèíè»

19.20 «Òåìà äíÿ»

19.45 Ä/ñ «Îêåàí Âåò»

20.11 Ä/ñ «Îêåàí Âåò»

20.40 «Íîâèíè»

EUROSPORT

09:30,15:30,23:00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ.

11:00,18:45,23:45 Ôóòáîë.

18:40, 23:40 Íîâèíè.

×ÅÒÂÅÐ
29 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø» 

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.20 Íà ãàðÿ÷îìó

07.35 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

08.30 Êàëåéäîñêîï

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Â³äêðèòà çîíà

10.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø» 

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. «Ïåðåïóñòêà» 2ñ.

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

18.00 Ò.ñ. «Ñåðöþ íå íàêàæåø» 

18.45 Âèêëèê äîë³

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.20 Íà ãàðÿ÷îìó

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.20 Íà ãàðÿ÷îìó

22.35 Õ.ô.»Ìàéæå ³äåàëüíå 

ïîãðàáóâàííÿ»

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Äåøåâèé â³äïî÷èíîê»

09.33 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 «Óêðà¿íñüêà ÷èòàíêà»

14.17 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

16.00,16.29 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36,17.46 «100 ðîê³â ê³íî»

18.00 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ’ÿçêîì»

19.00 «Íîâèíè»

19.20 «Òåìà äíÿ»

19.45 Ä/ñ «Ñèðîòè äèêî¿ ïðèðîäè»

20.11 Ä/ñ «Ñèðîòè äèêî¿ ïðèðîäè»

20.40 «Íîâèíè»

EUROSPORT
08:30,12:30,15:30,17:30,00:30 Ôóòáîë

09:30 «Âàòòñ».

20:55, 00:25 Íîâèíè.

Ï’ßÒÍÈÖß
30 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÒV-4
06.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 Â³äêðèòà çîíà

10.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.50 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ìîëîä³ ÿñêðàâ³ ðå÷³” 

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Â³äêðèòà çîíà

17.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Ñåðöþ íå íàêàæåø” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.20 Íà ãàðÿ÷îìó

22.35 Õ.ô.”Òèøà ñòàº òîáîþ” 

00.15 ×àñ-Tàéì

ÒÒÁ
07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 «Äåøåâèé â³äïî÷èíîê»

09.33 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð»

13.30 «Íîâèíè»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 «Óêðà¿íñüêà ÷èòàíêà»

14.17 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

15.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

15.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

16.00 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

16.29 «Îðåãîíñüêèé ïóò³âíèê»

17.00 «Íîâèíè»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «100 ðîê³â ë³òåðàòóðè»

17.46 «100 ðîê³â ë³òåðàòóðè»

18.00 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ’ÿçêîì»

19.00 «Íîâèíè»

19.20 «Òåìà äíÿ»

19.45,20.11 Ä/ñ «Àêóëÿ÷èé ìàã»

20.40 «Íîâèíè»

EUROSPORT
08:15 Ôóòáîë U-17.

11:30 «Âàòòñ».

11:45 Ëèæíå äâîáîðñòâî. Êóáîê 

14:45 Ëèæíå äâîáîðñòâî. Êóáîê 

15:45,16:30,00:00 Ñòðèáêè íà ëèæàõ.

19:25, 00:25 Íîâèíè.

ÑÓÁÎÒÀ
1 ÃÐÓÄÍß

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

06.15 Ïðî íàñ

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.20 Íà ãàðÿ÷îìó

07.35 Õ.ô.»Îñòàííÿ âîëÿ» 

09.00 ×àñ-Tàéì

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 ªâðîìàêñ

11.00 Ïðî íàñ

11.30 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Õ.ô. «Ïàì’ÿòàé ïðî ìåíå»

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

14.50 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Íîâ³ 

Ðîá³íçîíè»

16.30 Ä³ì êíèãè

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Âèêëèê äîë³

19.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Queen, «Ñïðàâæíÿ ìàã³ÿ»

21.30 Õ.ô. «Âñåäîçâîëåí³ñòü» 

23.30 ªâðîìàêñ

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Óêðà¿íñüêà ÷èòàíêà»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 «Ñâ³ò íàâêîëî»

14.10 «Åíå¿äà»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 #NeoÑöåíà ç Î.Âåðãåë³ñîì

16.35 Âèñòàâà

18.05 Ä/ô «Ñèëüíà äîëÿ»

19.00 «Íîâèíè»

19.13 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.44 «Äâîêîë³ñí³ õðîí³êè»

19.59 «Ôîëüê music»

EUROSPORT

09:30,12:15,15:45 Ñòðèáêè íà ëèæàõ.

19:40, 23:40 Íîâèíè.

23:00 Àâòîïåðåãîíè.

23:45 Ôóòáîë.

ÍÅÄ²Ëß
2 ÃÐÓÄÍß

ÒV-4
06.00 Õ.ô.»Îñòàííÿ âîëÿ» 

07.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Íîâ³ 

Ðîá³íçîíè»

13.30 «×àð³âíèé êëþ÷èê»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

15.30 Âèêëèê äîë³

15.35 Ñë³ä

16.00 ÏðîÎáðàç ³ç Íàòàëêîþ Ô³öè÷

16.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.00 Â³êíî â Àìåðèêó

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «Áóäèíîê äëÿ â³äïî÷èíêó»

23.45 ×àñ-òàéì

ÒÒÁ
07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Äîäîëèêè»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Óêðà¿íñüêà ÷èòàíêà»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.09 «Ñâ³ò íàâêîëî»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 «Â³äêðèâàé Óêðà¿íó»

16.02 Ä/ô «×óäîâà ãðà»

16.31 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.02 «Ôîëüê music»

18.02,18.17 «Äâîêîë³ñí³ õðîí³êè»

18.32 «Ñï³ëüíî»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.52 «Â³çèò³âêè Êàðïàò»

20.00 Ä/ñ «Çåìí³ êàòàêë³çìè»

EUROSPORT

10:15,14:15 Ëèæíå äâîáîðñòâî. 

12:00,17:00,00:15 Ñòðèáêè íà ëèæàõ.

22:45,00:10 Íîâèíè.

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

Ñá

Íàðîäèâøèñü ç òàëàíòîì 

â÷èíèòè ñàìîãóáñòâî, àáè 

çìóøóþòü äîâãî ÷åêàòè íà ñåáå.
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
26 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

Â²ÂÒÎÐÎÊ
27 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÑÅÐÅÄÀ
28 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

×ÅÒÂÅÐ
29 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

Ï’ßÒÍÈÖß
30 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÑÓÁÎÒÀ
1 ÃÐÓÄÍß

ÍÅÄ²Ëß
2 ÃÐÓÄÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
11.50 Ùîäåííèê Äèòÿ÷îãî ïiñåííîãî 

êîíêóðñó «ªâðîáà÷åííÿ-2018».

12.00 Åíå¿äà.

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Äèòÿ÷èé ïiñåííèé êîíêóðñ 

ªâðîáà÷åííÿ-2018. Ôiíàë.

18.00 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ðàçîì.

19.35 Ä/ñ «Æèâà ïðèðîäà».

19.50,01.25 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 
îáîâ`ÿçêîì».

21.25,03.20 UA:Ñïîðò.

21.45 Øàõòàðñüêà çìiíà.

22.15 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.55,02.25 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

23.20 Ïåðøà øïàëüòà.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.45,05.25 «ÒÑÍ».

09.30,11.20,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï»

13.10 «Ìiíÿþ æiíêó 8».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 

Âîëîäàðêà».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.35 «×èñòînews».

20.45 Ò/ñ «Æèòè çàðàäè êîõàííÿ».
21.45 «Ìiíÿþ æiíêó 14».

23.30,00.50 «Òàíöi ç çiðêàìè».

04.30 Õ/ô «Æèòòÿ i äîëÿ».

06.00 Ì/ô.
06.15,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 «Íîâèíè»

07.10,08.10 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

09.20,18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

11.15,12.25 Ò/ñ «Ñâîÿ ïðàâäà».
15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê».

23.50 Õ/ô «Õðîíiêè çðàäè».

ICTV
05.40 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45,12.45,15.45 Ôàêòè

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.15 Àíòèçîìái.

11.15,13.25 Õ/ô «ßñîí òà àðãîíàâòè»
15.35,16.20 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 3: 

Ïîìèðàòè ç ïiñíåþ».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Ïðîðâåìîñü!

21.25 Ò/ñ «Ïåñ».
22.40 Ñâîáîäà ñëîâà.

05.55 Âñå áóäå äîáðå!.

08.05 Õ/ô «Âàì i íå ñíèëîñÿ».
10.00 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

15.25 Âñå áóäå äîáðå!

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Îäèí çà âñiõ.

19.00,23.50,00.45 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà»
20.00,22.50 Õàòà íà òàòà.

05.25,06.40 Kids` Time.

05.30 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
06.45 Ì/ô «Âòå÷à ç ïëàíåòè Çåìëÿ».
08.20 Õ/ô «Ñóïåðíîâà».
10.00 Õ/ô «Âiðóñ».
12.00 Õ/ô «Çîðÿíi âiéíè: 

Ïðîáóäæåííÿ ñèëè».
15.00 Õ/ô «Áóíòàð îäèí. Çîðÿíi 

âiéíè: Iñòîðiÿ».
17.40,02.00 Òàºìíèé àãåíò.

19.00 Ðåâiçîð.

21.45 Ïðèñòðàñòi çà ðåâiçîðîì.

00.15 Ïîñò øîó. Òàºìíèé àãåíò.

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Ì/ô «Ïóõíàñòi ïðîòè çóáàñòèõ»
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
13.00,20.00,21.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

15.00,03.40 Âiòàëüêà.

17.00,02.50 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00,00.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

21.00 Çiðêîíàâòè.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 3.

06.55 Õ/ô «Ãåòüìàíñüêi êëåéíîäè».
08.35,18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

09.10 Õ/ô «Ï`ÿòü õâèëèí ñòðàõó».
10.55,19.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
12.30,16.30,19.00,23.15,

02.40 «Ñâiäîê».

12.50,03.20 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.55,16.50,21.25 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

23.45 Õ/ô «Äîáåðìàí».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.20 Ñüîãîäíi.

09.30,03.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ñâåêðóõà ÷è íåâiñòêà.

11.20,03.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30,04.45 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó 4.

18.00 Ò/ñ «Äîêòîð Êîâàëü÷óê 2».
19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Õòî òè?»
23.30 Õ/ô «Õðîíiêè Ðiääiêà».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
11.25,14.05 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
16.55 UA:Ôîëüê.

18.00 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïëi÷-î-ïëi÷.

19.30 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

20.05 Ò/ñ «Ìîíðî».
21.25 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.15 Ä/ñ «Åëåìåíòè».

22.55,01.25 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

00.00 Òåëåïðîäàæ Òþñî.

03.20 UA:Ñïîðò.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.45,05.25 «ÒÑÍ».

09.30,11.10,12.20 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

13.05 «Ìiíÿþ æiíêó 8».

14.40 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 

Âîëîäàðêà».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.35 «×èñòînews».

20.45 Ò/ñ «Æèòè çàðàäè êîõàííÿ».
21.45,23.45,00.50 «Iíñïåêòîð. Ìiñòà»

06.00 Ì/ô.
06.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10 Ò/ñ «Ïåðøà ñïðîáà».
12.30 Õ/ô «Ãðà â ÷îòèðè ðóêè».
14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê».

22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

23.50 Õ/ô «Âëiòêó ÿ âiääàþ ïåðåâàãó 
âåñiëëþ».

ICTV
05.35,20.15 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ïðîðâåìîñü!

11.10 Àíòèçîìái.

12.35,13.20 Õ/ô «Êîìàíäîñ».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.55,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».
17.40 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

22.45 «Íà òðüîõ».

07.00,15.25 Âñå áóäå äîáðå!

09.05,19.00,00.00,01.05 Ò/ñ «Êîëè 
ìè âäîìà».

10.05,20.00,22.35 ÌàñòåðØåô.

13.05 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Îäèí çà âñiõ.

03.15,01.25 Çîíà íî÷i.

04.45 Àáçàö.

06.35,07.55 Kids` Time.

06.40 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
08.00,00.25 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

09.00 Ò/ñ «Ëþáîâ íàïðîêàò».
09.50 Ò/ñ «Âiä÷àéäóøíi 

äîìîãîñïîäàðêè».
17.00,19.00 Âàð`ÿòè.

21.00 Ïàöàíêè. Íîâå æèòòÿ.

22.10 Õ/ô «Iíîçåìåöü».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.20 Ì/ô «Åïiê».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
13.00,14.30,20.00,21.30 Îäíîãî ðàçó 

ïiä Ïîëòàâîþ.

14.00,21.00 Çiðêîíàâòè.

15.00,03.40 Âiòàëüêà.

17.00,02.50 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00,00.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 3.

05.20 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».
06.45 Õ/ô «Äîðîãà íà Ñi÷».
08.30 «Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Õàçÿ¿í òàéãè».
10.35 Ò/ñ «Êîëîìáî».
12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 

«Ñâiäîê».

12.50,03.20 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.55,16.50,21.10 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

19.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
23.45 Ò/ñ «Àëüïiéñüêèé ïàòðóëü».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.15 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ñâåêðóõà ÷è íåâiñòêà.

11.20,03.10 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30,04.40 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó 4.

18.00 Ò/ñ «Äîêòîð Êîâàëü÷óê 2».
19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Õòî òè?»
23.20 Áåç ïàíiêè.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
12.00 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

14.30 52 âiêåíäè.

15.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
16.55 Ñèëüíà äîëÿ.

18.00 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Øàõòàðñüêà çìiíà.

19.30 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

20.05 Ò/ñ «Ìîíðî».
21.25,03.20 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

22.15 Ä/ñ «Åëåìåíòè».

22.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

23.20 Áóêîãîëiêè.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.45,05.25 «ÒÑÍ».

09.30,11.20,12.20 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

13.20 «Ìiíÿþ æiíêó 8».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 

Âîëîäàðêà».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.35 «×èñòînews».

20.45 Ò/ñ «Æèòè çàðàäè êîõàííÿ».
21.45,22.55 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

00.05,00.50 Õ/ô «Õîëîäíå ëiòî 53-ãî»

06.00 Ì/ô.
06.15,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10 Ò/ñ «Ïåðøà ñïðîáà».
12.30 Õ/ô «Áëåô».
14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê».

23.50 Õ/ô «Ôîòî íà äîêóìåíòè».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,10.05 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

12.00,13.20 Õ/ô «Âiä÷èíiòü, ïîëiöiÿ! 3»
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.45,16.25,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».
17.40 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.45 «Íà òðüîõ».

06.55 Âñå áóäå äîáðå!

08.55,19.00,00.05,01.10 Ò/ñ «Êîëè 
ìè âäîìà».

10.00,20.00,22.35 ÌàñòåðØåô.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

15.30 Âñå áóäå äîáðå!.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Îäèí çà âñiõ.

03.00,01.05 Çîíà íî÷i.

04.45 Àáçàö.

06.35,07.55 Kids` Time.

06.40 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
08.00,00.00 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

09.00 Ò/ñ «Ëþáîâ íàïðîêàò».
09.50 Ò/ñ «Âiä÷àéäóøíi 

äîìîãîñïîäàðêè».
17.00,19.00 Åêñè.

21.00 Ïàöàíêè. Íîâå æèòòÿ.

22.10 Õ/ô «Ïiäïiëüíà àðåíà».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Çîëîòà ãóñêà».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
13.00,14.30,20.00,21.30 Îäíîãî ðàçó 

ïiä Ïîëòàâîþ.

14.00,21.00 Çiðêîíàâòè.

15.00,03.40 Âiòàëüêà.

17.00,02.50 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00,00.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 3.

05.45 Õ/ô «Äâà êàïiòàíè».
07.00 Õ/ô «Âêëîíèñü äî çåìëi».
08.30 «Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Çàãàäêà Åíäõàóçà».
11.00,19.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
12.30,16.30,19.00,23.15,02.25 «Ñâiäîê»

12.50,03.35 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.55,16.50,21.25 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

23.45 Ò/ñ «Àëüïiéñüêèé ïàòðóëü».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ñâåêðóõà ÷è íåâiñòêà.

11.20,02.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30,04.40 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó 4.

18.00 Ò/ñ «Äîêòîð Êîâàëü÷óê 2».
19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Õòî òè?»
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
16.55 Êîíöåðòíà ïðîãðàìà Ìàði¿ 

Áóðìàêè «Íîâå òà óëþáëåíå».

18.00 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.30 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

20.05 Ò/ñ «Ìîíðî».
21.25,03.20 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.15 Ä/ñ «Ïîãëÿä çñåðåäèíè».

22.55 Ñèëüíà äîëÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,  

16.45,19.30,00.45,05.25 «ÒÑÍ».

09.30,11.20,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï»

13.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 

Âîëîäàðêà».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.35 «×èñòînews».

20.45 Ò/ñ «Æèòè çàðàäè êîõàííÿ».
21.45 «Ãðîøi».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

00.50 Õ/ô «Æèòòÿ i äîëÿ».

06.15,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10 Ò/ñ «Äðóæèíà ãåíåðàëà».
12.30 Õ/ô «Àñ ç àñiâ».
14.50,15.50,16.45 «Ðå÷äîê».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé âèïàäîê».

23.50 Õ/ô «Iíòåðäiâ÷èíêà».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.25 Õ/ô «Êàðàòåëü».
15.00,16.25,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».
17.45 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.15 Áàãà÷-Áiäíÿê.

22.45 «Íà òðüîõ».

06.55 Âñå áóäå äîáðå!.

09.00,19.00,00.00,01.05 Ò/ñ «Êîëè 
ìè âäîìà».

10.05 ÌàñòåðØåô.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. ×îëîâiêè 

ïðîòè æiíîê.

15.30 Âñå áóäå äîáðå!

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Îäèí çà âñiõ.

20.00,22.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

03.00,01.10 Çîíà íî÷i.

04.45 Àáçàö.

06.35,07.55 Kids` Time.

06.40 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
08.00,00.05 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

09.00 Ò/ñ «Ëþáîâ íàïðîêàò».
09.50 Ò/ñ «Âiä÷àéäóøíi 

äîìîãîñïîäàðêè».
17.00,19.00 Õòî çâåðõó?.

21.00 Ïàöàíêè. Íîâå æèòòÿ.

22.10 Õ/ô «Ç Ïàðèæà ç ëþáîâ`þ».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Íîâå âáðàííÿ êîðîëÿ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
13.00,14.30,20.00,21.30 Îäíîãî ðàçó 

ïiä Ïîëòàâîþ.

14.00,21.00 Çiðêîíàâòè.

15.00,03.40 Âiòàëüêà.

17.00,02.50 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

18.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 ËàâËàâCar 3.

06.05 Õ/ô «Áîãäàí-Çèíîâié Õìåëüíèöüêèé»
08.30 «Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ïðîùàëüíà ãàñòðîëü 
«Àðòèñòà».

10.35,19.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
12.30,16.30,19.00,23.15,

02.35 «Ñâiäîê».

12.50,03.20 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.55,16.50,21.05 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

23.45 Ò/ñ «Àëüïiéñüêèé ïàòðóëü».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ñâåêðóõà ÷è íåâiñòêà.

11.20,02.15 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.20,15.30,04.40 Àãåíòè ñïðàâåäëèâîñòi

16.00 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó 4.

18.00 Ò/ñ «Äîêòîð Êîâàëü÷óê 2».
19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Õòî òè?».
23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.40 Ò/ñ «Åëiçà».
12.00 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.35 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

15.15 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
16.55 Åíå¿äà.

18.00 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.30 Ä/ñ «Æèòòÿ ç ëåâàìè».

20.05 Ò/ñ «Ìîíðî».
21.25,03.20 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

22.30 Áóêîãîëiêè.

23.00 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

01.25 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30 «ÒÑÍ».

09.30,11.20,12.20 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

13.15 «Ìiíÿþ æiíêó 8».

14.45 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

15.45 Ò/ñ «Ìîº ÷óæå æèòòÿ».
17.10 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. Íîâà 

Âîëîäàðêà».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.30 «Ëiãà ñìiõó».

22.30 «#Ãóäíàéòøîó Âàëåðiÿ Æèäêîâà»

23.15 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

06.15,22.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè. 

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.10 Ò/ñ «Äðóæèíà ãåíåðàëà».
12.30 Õ/ô «Áiíãî Áîíãî».
14.50,15.50,16.45,01.35 «Ðå÷äîê».

18.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

23.50 Õ/ô «Ìiñüêèé ðîìàíñ».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.15 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.20 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.25 Ôàêòè.

04.45 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.05 Áàãà÷-Áiäíÿê.

12.05,13.20 Õ/ô «Ëàíöþãîâà 
ðåàêöiÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.55,16.25 Ò/ñ «Ïåñ».
17.45,00.30 Ò/ñ «Ìàðê+Íàòàëêà».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

21.30 Äèçåëü-øîó.

03.40 Ò/ñ «Ïàòðóëü. Ñàìîîáîðîíà».

06.35 Õàòà íà òàòà.

11.20 Õ/ô «Íå ìîæó ñêàçàòè 
«ïðîùàâàé».

13.15 Ò/ñ «Êàôå íà Ñàäîâié».
17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Îäèí çà âñiõ.

19.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
20.00 Öiº¿ ìèòi ðiê ïîòîìó.

22.50 Óëüòèìàòóì.

03.00 Àáçàö.

04.35,05.25 Kids` Time.

04.40 Ì/ñ «Õàé æèâå êîðîëü 
Äæóëiàí»

05.30,00.50 Êè¿â âäåíü i âíî÷i.

06.30 Ðåâiçîð.

09.00 Ïðèñòðàñòi çà ðåâiçîðîì.

11.45,21.40 Ïàöàíêè. Íîâå æèòòÿ.

16.15,19.00 Òîï-ìîäåëü.

23.00 Åêñè.

01.55 Çîíà íî÷i.

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.25 Õ/ô «Áiái òà Òiíà».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
13.00,14.30,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00 Çiðêîíàâòè.

15.00,03.40 Âiòàëüêà.

16.00 Õ/ô «Âèõiä: Áîãè òà öàði».
19.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

21.00 Õ/ô «Ôàíòàñòè÷íà ÷åòâiðêà».
23.00 Õ/ô «Æèòòÿ i ìåòà ñîáàêè».

05.20 Õ/ô «Ñóòî àíãëiéñüêå âáèâñòâî»
08.30 «Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Iç æèòòÿ íà÷àëüíèêà 
êàðíîãî ðîçøóêó».

10.55,19.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
12.30,16.30,19.00,23.15,

02.35 «Ñâiäîê».

12.50,03.15 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.55,16.55,21.10 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

23.45 Ò/ñ «Àëüïiéñüêèé ïàòðóëü».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.40 Ñüîãîäíi.

09.30,04.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30 Ñâåêðóõà ÷è íåâiñòêà.

11.20 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

13.25,15.30 Ò/ñ «Ñëiäè â ìèíóëå».
18.00 Ò/ñ «Äîêòîð Êîâàëü÷óê 2».
19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

22.00,00.00,02.30 Ò/ñ «Âèáèðàþ÷è 
äîëþ».

23.20 Ïî ñëiäàõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.30 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».
06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,01.10, 

03.00 Íîâèíè.

10.00 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

10.10 Ä/ñ «Öiêàâî.com».

11.05,16.35 Òåëåïðîäàæ.

11.30 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

12.00 Ñèëüíà äîëÿ.

13.00 Õ/ô «Iñóñ. Áîã i Ëþäèíà».
14.50,16.00,03.20 Ïîãîäà.

15.00 Ïî îáiäi øîó.

16.10 Ñïiëüíî.

17.00 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
20.00,05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

21.25 Ïðîìiíü æèâèé.

22.30 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

23.00,03.30 Ñâiòëî.

00.05 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

01.35 Ä/ñ «Îðåãîíñüêèé ïóòiâíèê».

02.05 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

04.20 Âiéíà i ìèð.

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

07.00 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,10.35 «¯ìî çà 100».

11.15,23.25 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

12.20 Õ/ô «Ìiæ íàìè, äiâ÷àòàìè».
16.25,21.30 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,04.35 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

00.30 «Ëiãà ñìiõó».

00.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.50 Ì/ô.
06.45 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.35 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

08.45 Õ/ô «Iäåàëüíèé ÷îëîâiê».
10.40 Õ/ô «Íà âàñ ÷åêàº ãðîìàäÿíêà 

Íèêàíîðîâà».
12.20 Õ/ô «Òè - ìåíi, ÿ - òîái».
14.00 Õ/ô «Òðè ïëþñ äâà».
15.40 Ò/ñ «Ïëàòíÿ çà ïîðÿòóíîê».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ. Íàéêðóòiøi».

22.30 Õ/ô «Çàãóáëåíå ìiñòî Z».
01.20 «Âåëèêèé áîêñ. Îëåêñàíäð 

Ãâîçäiê - Àäîíiñ Ñòiâåíñîí».

ICTV
05.00 Ñêàðá íàöi¿.

05.10 Åâðèêà!

05.20 Ôàêòè.

05.40 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

07.30 ß çíÿâ!

09.25 Äèçåëü-øîó.

10.45,10.50 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè 4.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

14.25 Ò/ñ «Ïåñ».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 4».
21.50 Õ/ô «Ìåõàíiê 2: Âîñêðåñiííÿ».
23.45 Õ/ô «Ñîíöå, ùî ñõîäèòü».
02.15 «Íà òðüîõ».

06.30 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
07.25 Êàðàîêå íà Ìàéäàí.

08.25 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.25 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

11.30 Ò/ñ «Îäðóæèòè íå ìîæíà 
ïîìèëóâàòè».

15.50 Õàòà íà òàòà.

19.00 Õ-Ôàêòîð.

23.35 Õ-Ôàêòîð. Ïiäñóìêè 

ãîëîñóâàííÿ.

00.25 Óëüòèìàòóì.

03.00 Çîíà íî÷i.

05.25,06.40 Kids` Time.

05.30 Ì/ñ «Ëóíòiê i éîãî äðóçi».
06.45 Ãàñòàðáàéòåðè.

08.45 Âàð`ÿòè.

12.45 Õòî çâåðõó?.

16.45 Ì/ô «Øðåê 2».
18.40 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí i âèêðàäà÷ 

áëèñêàâîê».
21.00 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí: Ìîðå 

÷óäîâèñüê».
23.00 Õ/ô «Óãîäà ç äèÿâîëîì».
01.00 Õ/ô «Iíîçåìåöü».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

12.00 Ì/ô «Äîëèíà ïàïîðîòi: 
Òðîïi÷íèé ëiñ».

13.30 Ì/ô «Ðèô 3D: Ïðèïëèâ».
15.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00 Õ/ô «Æèòòÿ i ìåòà ñîáàêè».
19.00,20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

19.30,20.30,21.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Çiðêîíàâòè.

00.00 Êðà¿íà Ó.

02.50 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

05.45 Õ/ô «Îïåðàöiÿ «Õîëüöàóãå».
07.25 Õ/ô «Áiëîðóñüêèé âîêçàë».
09.20 Õ/ô «Ôðîíò çà ëiíiºþ ôðîíòó».
12.30 Ò/ñ «Êîëîìáî».
16.15 «Ðå÷îâèé äîêàç».

16.55 «Ëåãåíäè êàðíîãî ðîçøóêó».

18.05 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,02.05 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Òðè ïëþñ äâà».
21.15 Õ/ô «Õðîíiêè ìåñíèêà».
23.20 Õ/ô «Àðåñ».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.10 Ò/ñ «Õòî òè?»
15.20 Ò/ñ «Õòî òè?».
17.10,20.00 Ò/ñ «Çàìêíóòå êîëî».
22.00 Ò/ñ «Îäèí ºäèíèé i íàçàâæäè».
01.45 Òåëåìàãàçèí.

02.15 Ò/ñ «CSI: Ìàÿìi».
03.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

05.20 Çîðÿíèé øëÿõ.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Âåäìåäi-ñóñiäè».
06.30,07.10,08.10,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,01.10, 

03.00 Íîâèíè.

09.35 Õ/ô «Iñóñ. Áîã i Ëþäèíà».
11.15 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

11.50 Åíå¿äà.

12.55,21.55 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. 

I åòàï. Iíäèâiäóàëüíà çìiøàíà 

åñòàôåòà.

14.10 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

14.20 Ïåðøèé íà ñåëi.

14.55 Øàõòàðñüêà çìiíà.

15.25,23.00 Áiàòëîí. Êóáîê ñâiòó. I 

åòàï. Çìiøàíà åñòàôåòà.

17.00 UA:Ôîëüê.

18.20 Ò/ñ «Ãàëåðåÿ Âåëüâåò».
20.00 Ä/ñ «Iãðè iìïåðàòîðiâ».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

1+1
06.00 «ÒÑÍ».

07.00 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
10.05 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: Áðàçèëiÿ».

11.15,12.20 «Ñâiò íàâèâîðiò 2: Iíäiÿ».

13.25 Õ/ô «Åêiïàæ».
16.20 Õ/ô «Âòå÷à ç Øîóøåíêà».
19.30,04.45 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 Õ/ô «Iíøèé».
00.50 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.00 «Âåëèêèé áîêñ. Äåîíòåé 

Óàéëäåð - Òàéñîí Ô`þði».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí 2».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ 3»

12.10 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ»

14.10 «Êðóòiøå çà âñiõ. Íàéêðóòiøi».

16.10 Õ/ô «Iíòó¿öiÿ».
18.00 Õ/ô «Òè íå òè».
20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Çàêîõàéñÿ â ìåíå, ÿêùî 
íàâàæèøñÿ».

22.20 Õ/ô «Ïðàâî íà Íàäiþ».
00.20 «Ðå÷äîê».

ICTV
06.10 Iíñàéäåð.

08.15 Àíòèçîìái.

09.15 Ò/ñ «Âiääië 44».
12.10,13.00 Õ/ô «Ïåðøèé óäàð».
12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.05 Õ/ô «Ìåõàíiê 2: Âîñêðåñiííÿ».
16.00 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê 4».
18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Ìiöíèé ãîðiøîê: Õîðîøèé 
äåíü, ùîá ïîìåðòè».

22.50 Õ/ô «Êîíñòàíòií».

06.55 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».
09.00 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.00 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

11.00 ÌàñòåðØåô.

17.55 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

21.00 Îäèí çà âñiõ.

22.15 Õ-Ôàêòîð.

06.15 Ñòåíäàï-øîó.

07.10,09.35 Kids` Time.

07.15 Ì/ñ «Òîì i Äæåði øîó».
09.40 Ì/ô «Áàðòîê Íåïåðåâåðøåíèé»
11.00 Ì/ô «Øðåê 2».
12.45 Ì/ô «Êiò ó ÷îáîòÿõ».
14.20 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí i âèêðàäà÷ 

áëèñêàâîê».
17.00 Õ/ô «Ïåðñi Äæåêñîí: Ìîðå 

÷óäîâèñüê».
19.00 Õ/ô «Çåìëÿ òðîëiâ».
21.00 Õ/ô «Ó÷åíü ÷àðîäiÿ».
23.00 Õ/ô «Íå ñòóêàéòå äâi÷i».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.10 Ì/ô «Áàðái Äðiìòîïiÿ. 
Ôåñòèâàëü ðîçâàã».

12.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

17.00 Õ/ô «Ôàíòàñòè÷íà ÷åòâiðêà».
19.00,20.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

19.30,20.30,21.30 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

22.00 Çiðêîíàâòè.

00.00 Õ/ô «Ïëåì`ÿ».

K1
07.40 Ì/ñ «Êàñïåð».
08.10 «Óõ òè show».

09.00 Ì/ô «Áàðái: Ìàðiïîñà òà ¿¿ 
ôå¿-ìåòåëèêè».

10.30 Ò/ñ «Ïðèãîäè Ãåðêóëåñà».
13.20 Õ/ô «Ñiìåéêà Äæîíñiâ».
15.10,21.00 «Îðåë i ðåøêà. Íàâêîëî 

ñâiòó».

19.00 Õ/ô «¯õ ïîìiíÿëè òiëàìè».
22.00 «Îðåë i ðåøêà. Ïåðåçàâàíòàæåííÿ»

00.00 «¯æå, ÿ ëþáëþ òåáå!»

05.45 Õ/ô «Äèêèé ïëÿæ».
07.00 Ò/ñ «Êîëîìáî».
10.40 Õ/ô «Öå áóëî â Ïåíüêîâi».
12.30 Õ/ô «Âèñîòà».
14.10 Õ/ô «Ãóðó».
17.05 Õ/ô «Õðîíiêè ìåñíèêà».
19.00 Õ/ô «Êóáàíñüêi êîçàêè».
21.10 Õ/ô «Çàé÷èê».
22.55 Õ/ô «Çàáîðîíåíà çîíà».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.55 Ò/ñ «Çàìêíóòå êîëî».
12.45 Ò/ñ «Âèáèðàþ÷è äîëþ».
17.00,21.00 Ò/ñ «Ëþáîâ ïiä ìiêðîñêîïîì»
19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Î.Ïàíþòîþ

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00 Õ/ô «Ïåðåâiðêà íà ëþáîâ».
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м,  0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм. рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
Продам будинок в с. смиківці, є гараж, 
літня кухня, площа 0,14 га. Ціна договір-
на. 0976846267, 0352-51-49-22.
Продається земельна ділянка під 
забудову біля м. тернополя (10 
км). Ціна договірна. 0972294358, 
0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Продам земельну ділянку, приватизова-
на, 10 км від тернополя 0680605586, 
0672993168
Будинок-дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
Продається земельна ділянка під забу-
дову 8 сотих, село Байківці (центр села). 
Ціна договірна. 0975681756 Наталя

РеКЛАМА
ОГОЛОШеННя

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей, розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду приміщення під офіс. Три 
кімнати по 20м. кв. 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу, 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

ТехнIка
Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а:  
ремонт двигунів, коробок передач, 
ходової частини, охолоджувальної 
та паливної систем, комп’ютерна діа-
гностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи 
0677005502, 510097

Здам в оренду бокс для ремонту 
автомобілів по вул. 15 квітня, а також 
токарний і фрезерувальний верстати 
0677005502.
ГБО на авто для всіх типів бензинових 
двигунів 428220, 0673517555, www.
gaz.te.ua

БудIвницТво, ремонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка со-
снова 0679534307
Газоблоки «Аерок», якісні, сертифікова-
ні, клеї для кладки та оздоблення бло-
ків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Опалювальна техніка, монтаж 
522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, 
фасадний облицювальний камінь, пара-
пети, капелюхи 0977760627
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164

все для дому
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Очищувачі питної води (фільтри), 
картриджі432676, 0673491313
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119

сIльське ГосподарсТво
Продам

продаємо гуртом та вроздріб  са-
джанці та живці високопродуктивної 
чорної смородини 0973944257

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 0982266977

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней  
498844, 0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253

послуГи
Побутові

Професійне перетягування та ремонт 
м'яких меблів, виготовлення нових 
0678386928
Якісна чистка подушок і перин 
0974089466
Послуги по утепленню квартир та 
будинків. Маємо власний матеріал та 
риштуванням 0971448151
Прокат карнавальних  та святкових 
костюмів, великий вибір: казкові герої, 
пори року, звірі та ін. 0675062200

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, 
пилок, мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

Навчання
Надаю професійні послуги з англійської 
мови школярам і студентам (практика 
та граматика). Досвід роботи за кор-
доном. Звертатися тел. 0730576575, 
Iрина

роБоТа
На роботу потрібен журналіст. Офіційне 
працевлаштування. Повний робочий 
день. Довідки за тел.:  0503776715, 
0977218259, 0977947546

рIЗне
Бажаєш припинити пити? анонімні алко-
голіки 683663538

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СеРеДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСиЧНІ МеБЛІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
Для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

Для легкових та вантажних  
автомобілів

Для промислової 
та сільськогосподарської техніки

Оголошення

демонтаж та порізка конструкцій  та 
різних виробів з металу 0672204157

21.12.2018 р. о 15 год. у приміщенні адміністративного будинку с. 
Шляхтинці за адресою: Тернопільська область, Тернопільський район, 
с. Шляхтинці, вул. Джерельна, 1 відбудуться громадські обговорення 
містобудівної документації «Детальний план території земельної ді-
лянки для будівництва індивідуального житлового будинку, господар-
ських будівель та споруд» в с. Шляхтинці Тернопільського району Тер-
нопільської області гр. Монастирська О. М. та гр. Деркач Г. М.

20.12.2018 р. о 15 год. в  приміщенні  будинку культури с. Байківці  
відбудуться громадські слухання  щодо розгляду містобудівної доку-
ментації  «Детальний план території під розміщення стадіону в с. Бай-
ківці Тернопільського  району Тернопільської  області».

З матеріалами  детального плану можна ознайомитись  у відділі  міс-
тобудування  та архітектури  та на сайті  Байковецької  сільської  ради. 

Тел. для довідок  29-62-04.
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Вітаємо!

Оголошення

27 листопада 2018 року о 9 год. в приміщені Підгороднянської сільської ради Тернопільського району від-
будеться зустріч стосовно погодження меж земельної ділянки Гуменюка Юрія Петровича.

На зустріч запрошуємо власника (землекористувача) суміжної земельної ділянки Мацикуру Андрія Гри-
горовича.

Тел. для довідок: 55-04-97, 55-03-50. Виконком Підгороднянської сільської ради.

До уваги власників автотранспорту!
Тернопільська районна державна адміністрація (Організатор перевезень) оголошує конкурс на право здій-

снювати перевезення пасажирів на внутрішньорайонних автобусних маршрутах загального користування в 
звичайному режимі руху.

Перелік об'єктів конкурсу:

Філія «Тернопількомунземля» КП «Тернопількомунінвест» 30.11.2018 р. о 13 год. буде здійснювати віднов-
лення меж земельної ділянки Тернопільської обласної лікарні «Хоспіс», кад. номер 6125286800:02:001:0550. 
Просимо усіх сусідніх землекористувачів з’явитись 30.11.2018 р. о 13 год. на вказаній ділянці для погоджен-
ня відновлення меж.

№ 
з/п

№№ рейсів, 
номери 
маршрутів

Назва маршруту Протяж-
ність марш-
руту (км)

Час відправлення з пунктів к-сть 
обор. 
рейс.

мін. 
к-сть 
авт.почат. кінцев.

1 2 3 4 5 6 7 8
1. 15-23/1 Буцнів (Серединки) — Тернопіль 12,5 6-15 20-20 10 2

2. 15-23/3 Буцнів (Серединки) — Тернопіль 12,5 7-00 21-15 10 2
3. 15-33 Тернопіль-Гаї Шевченківські 11,1 6-25 20-55 10 2
4. 15-37 Тернопіль - Дубівці

(через Ігровицю)
28 5-30 18-15 4 2

5. 15-18 Тернопіль - Смиківці 10 7-00 20-00 10 2
Періодичність виконання – щоденно

Умови конкурсу
Конкурси на перевезення пасажирів на автобус-

ному маршруті загального користування проводять 
відповідно до Закону України «Про автомобільний 
транспорт» та Порядку проведення конкурсу з пере-
везення пасажирів на автобусному маршруті загаль-
ного користування, затвердженого Постановою Ка-
бінету Міністрів України від 3 грудня 2008 р. №1081 
(зі змінами), Правил надання послуг пасажирського 
автомобільного транспорту, затверджених Постано-
вою Кабінету Міністрів України від 18.02.1997 №176 
(зі змінами).

Для забезпечення належної якості та безпеки 
перевезень пасажирів на автобусних маршрутах, 
згідно з Порядком визначення класу комфортності 
автобусів, сфери їхнього використання за видами 
сполучень та режимів руху, затвердженого наказом 
Мінтрансзв'язку України від 12 квітня 2007 р. № 285 
на маршрутах протяжністю до 150 км допускається 
використання автобусів категорій М2 (повна маса до 
5 т) та М3 (повна маса більше 5 т). Клас автобусів: на 
приміських маршрутах І, ІІ, ІІІ.

Обов’язкове надання в якості конкурсної пропо-
зиції на кожен об’єкт конкурсу, що містить примісь-
кі маршрути, щонайменше одного транспортного 
засобу, пристосованого для перевезення осіб з обме-
женими фізичними можливостями.

Наявність у перевізника-претендента необхідної 
кількості резервного рухомого складу відповідної 
місткості згідно з підпунктом 4 п.12 Порядку про-
ведення конкурсу з перевезення пасажирів на авто-
бусному маршруті загального користування, затвер-
дженого Постановою Кабінету Міністрів України від 
3.12.08 №1081 (із змінами).

Забезпечення державних соціальних нормативів 
у сфері транспортного обслуговування пасажирів.

Перевезення громадян пільгових категорій згідно 
з чинним законодавством.

Забезпечення виконання вимог чинного законо-
давства, що регулює роботу автомобільного тран-
спорту.

Дотримання трудового законодавства України, 
забезпечення належних умов праці. 

Документи для участі у конкурсі приймають у 
закритому конверті з позначкою №1 та конверті з 
позначкою №2, який містить документи з інфор-
мацією про те, на який об’єкт конкурсу надає до-
кументи перевізник-претендент.

Документи на конкурс приймають до 10 грудня 
2018 року включно з 9 год. до 17 год. за адресою:  
м. Тернопіль, вул. Галицька, 38, філія «Тернопіль-
ський ДОНКК» Українського державного підпри-
ємства з обслуговування іноземних та вітчизняних 
автотранспортних засобів «Укрінтеравтосервіс».

Увага! З питань щодо номерів рейсів та розкладів 
руху автобусів на маршруті, бланків документів для 
участі в конкурсі, а також за довідками звертайтесь 
телефонами: 52-15-79, 52-45-90, за адресою: м. Терно-
піль, вул. Галицька, 38 щоденно в робочі дні з 9 год.  
до 17 год., філія «Тернопільський ДОНКК» Україн-
ського державного підприємства з обслуговування 
іноземних та вітчизняних автотранспортних засобів 
«Укрінтеравтосервіс» (Робочий орган конкурсно-
го комітету),  та 43-58-74, за адресою: м. Тернопіль, 
майдан Перемоги, 1 щоденно в робочі дні з 8 год. до 
17 год. 15 хв., відділ розвитку інфраструктури та з 
питань цивільного захисту Тернопільської районної 
державної адміністрації.

Конкурс відбудеться 27 грудня 2018 року о 10 
год. в приміщенні Тернопільської районної дер-
жавної адміністрації, каб. 310.

Плата за один внутрішньорайонний приміський 
автобусний маршрут, який виставляється на кон-
курс, становить 2200 грн.

Реквізити для перерахування коштів: філія «Тер-
нопільський ДОНКК» УДП «Укрінтеравтосервіс», 
код 38758169 в ТВБВ, АТ «Ощадбанк», МФО 338545, 
р/р 26003300625017.

Конкурсний комітет з перевезення пасажирів 
 на автобусних маршрутах загального користування, 

що не виходять за межі Тернопільського району.

Працівники Тернопільської ра-
йонної ради та депутатський корпус 
щиро вітають з днем народження 
депутата Тернопільської районної 
ради Марію Василівну ЛОТОЦЬКУ.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська цен-
тральна районна лікарня» — стар-
ша сестра медична Галина Васи-
лівна КУЦиНДА, завідувач відділу 
профілактики Любомир Володи-
мирович БРІЛЬ, молодша медична 
сестра (санітарка палатна) Галина 
Йосипівна КОПАЧ.

 Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Колектив Великоберезовиць-
кої селищної ради, депутатський 
корпус та члени виконавчого ко-
мітету щиро вітають з днем наро-
дження та днем ангела селищного 
голову Іллю-Михайла Ігоровича  
КОСТЮКА.

Незабутніх вражень, щасливих подій,
Здійснення задумів, втілення мрій!
Хай прекрасним цвітом шлях життя рясніє,
Справджуються завжди заповітні мрії.
Хай палають в серці почуття високі,
А доля дарує повні щастям роки.

Педагогічний колектив Почапин-
ської ЗОШ І-ІІІ ст. вітає з 30-річчям 
вчителя початкових класів Руслану 
Іванівну ШеЛІНГОВиЧ. 

В святковий день прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у Вас гаразд!

Виконавчий комітет Ігровицької 
сільської ради щиро вітає з Днем 
працівника сільського господарства 
керівників та колективи сільськогос-
подарського ПОП «Золотий колос» 
ярослава Володимировича СиМА-
КА та ФГ «Ігровицьке» Петра Петро-
вича ЛиТВиНА.

Бажаєм сил багато вам, 
Щоб дали раду ви полям.
Щоб плідний урожай збирався,
Пахучий хліб завжди вдавався.
Щоб господарство надихало,
Прибутками усіх вражало.

Колектив НВК «Довжанківська 
ЗОШ І-ІІІ ступенів - ДНЗ» вітає з 50-
річчям прибиральницю Світлану 
Михайлівну КАТРеНиЧ.

Нехай летять собі літа,
Нам зупинити їх не вдасться.
Хай буде істина проста:
Чим більше літ — тим більше щастя.
Людської шани зичимо й тепла,
Достатку, злагоди в родині,
Журба щоб в безвість відійшла,
А радість жила в кожній днині.

Працівники відділу освіти Терно-
пільської РДА та районного методич-
ного кабінету щиро вітають з днем 
народження старшого економіста 
централізованої бухгалтерії Надію 
Богданівну БАРТОШІВ.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільський 
районний центр первинної медико-
санітарної допомоги» — молодша 
медична сестра (санітарка) Надія 
Іванівна ДОБРОВОЛЬСЬКА, аку-
шерка Оксана Петрівна ДеЙНеКА, 
фельдшер Іван Васильович ЗАФІ-
ГУРНиЙ, акушерка Алла Анатоліїв-
на КРАВЧУК.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до вас!

Великоберезовицька селищна 
рада  щиро вітає з днем народжен-
ня техпрацівника селищної ради  
Оксану Орестівну ГНАТІВ.

Із днем народження вітаєм!
Добра і радощів бажаєм,
Здоров’я на усі літа,
Хай в серці квітне доброта.
Хай в небі сонце ніжно сяє,
Веселка барвами заграє,
Щебечуть солов’ї грайливо
На життя довге й щасливе!

Найщиріші вітання з днем наро-
дження надсилаємо директору бу-
динку культури с. Буцнів Михайлу 
Адамовичу ЮРеЧКУ. 

Прийміть наші щирі та сердеч-
ні вітання з цієї нагоди. Зичимо Вам 
міцного здоров’я, нехай у вашому 
домі завжди панує мир, любов, тепло, 
радість, благополуччя і добро. Вічної 
молодості вашій душі та доброти сер-
цю, здійснення всіх ваших планів та 
сподівань!

Нехай для вас квітує білий цвіт,
Життям стають найкращі ваші мрії,
І доля посилає многая літ,
Здоров’я, щастя, радості, надії.

З повагою — працівники відділу культури 
Тернопільської РДА, районного будинку 

культури, районна організація профспілки 
працівників культури.

Працівники відділу культури Тер-
нопільської РДА, районного будинку 
культури, центральної районної бі-
бліотеки, Великобірківської та Ост-
рівської музичних шкіл, комунально-
го закладу Тернопільської районної 
ради «Меморіальний музей С. Кру-
шельницької» с. Біла, районна органі-
зація профспілки працівників культу-
ри щиро вітають з днем народження 
бухгалтера 1-ї категорії відділу куль-
тури Галину Дмитрівну ФЛеНТеЙ.

Бажаємо, щоб життя було по він-
ця наповнене здоров’ям, щастям і 
любов'ю. Нехай щодня здійснюються 
найзаповітніші мрії, а душу завжди зі-
гріває радість від яскравих моментів і 
позитивних вражень.

На довгий вік, на многії літа,
На шану від людей, тепло родинне,
Стелися, доле, крізь усе життя
Лише добром для доброї людини.

Колектив Скоморохівської ЗОШ 
I-II ступенів щиро вітає з днем наро-
дження вчителя географії та біології 
Галину Романівну КАЛІНСЬКУ.

Нехай для вас квітує білий цвіт,
Життям стають найкращі ваші мрії,
І доля посилає многая літ,
Здоров’я, щастя, радості, надії.

Колектив Скоморохівської ЗОШ 
I-II ступенів щиро вітає з днем наро-
дження вчителя трудового навчання 
Лілію Зеновіївну ГОЛДОБРеЙ.

Прийміть від душі наші щирі вітання,
Хай збудуться всі Ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорогу не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!

Обережно! Чадний газ!
Інформує служба «101»

Настає зима, температура опускається нижче нульової позначки, відповід-
но, люди шукають тепла у своїх домівках. Щоб зігрітися, вони топлять печі, 
«буржуйки», використовують сучасні опалювальні прилади, які виробля-
ють тепло за допомогою газу, кам'яного вугілля тощо. 
 Одними з основних небезпек 

залишаються продукти горіння, а 
саме — чадний газ. Його особливіс-
тю є те, що за хімічними та фізични-
ми властивостями він не має кольо-
ру, запаху, смаку. В народі чадний 
газ, за його підступність, називають 
«мовчазним вбивцею». Для людини 
він є отрутою. Потрапляючи в ор-
ганізм, проникає з легенів в крово-
носну систему, з'єднується з гемо-
глобіном. В результаті кров втрачає 
здатність переносити кисень до  
тканин, організм починає відчувати 
його нестачу. Таким чином, отруєн-
ня відбувається поступово.

Симптоми отруєння можуть від-
різнятися, залежно від ступеня ура-
ження, загального стану організму, 
наявних захворювань та інших 
обставин. Насамперед, мають на-

сторожити такі симптоми, як запа-
морочення, головний біль, нудота, 
шум у вухах, задишка, раптовий на-
пад кашлю тощо.

Рятувальники Тернопільського 
району нагадують основні прави-
ла безпечної поведінки, дотриму-
ючись яких можна уникнути тра-
гічних випадків отруєння чадним 
газом:

1. Використовуйте тільки 
справне обладнання. Тріщини в 
пічній кладці, засмічений димар 
здатні призвести до тяжких на-
слідків. 

2.Подбайте про належну вен-
тиляцію. Це стосується і квартир, 
і житлових будинків, і гаражів.

3. Автолюбителі, які, працюю-
чи в гаражі вмикають двигун, на-
ражають себе на небезпеку.

4. Не закривайте пічну заслін-
ку, поки вугілля не прогоріло.

Дотримання цих простих правил 
поведінки дасть змогу уникнути 
трагічних випадків загибелі людей 
від отруєння газом! Пам'ятайте, у 
переважній більшості, людина, яка 
тривалий час вдихала чадний газ, 
не має шансів на порятунок. 

Бережіть себе, своє здоров'я 
та життя! В разі появи у вас симп-
томів, схожих на отруєння чад-
ним газом, негайно зверніться 
до лікарів за допомогою. У разі 
потреби телефонуйте до служби 
порятунку «101»!
Тернопільський РВ управління ДСНС 

України у Тернопільській області.
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Закон 1. Ми стаємо тим, про що думає-
мо. До нас притягується те, що у нас все-
редині.

Закон 2. Є два основні шляхи: прийняти 
все, як воно є, або прийняти на себе відпові-
дальність за зміни. Ми платимо як за дію, так 
і за бездіяльність – щоправда, різну ціну.

Закон 3. Пам’ятайте про зв’язок між тілом 
і емоціями! Клітини у вашому тілі реагують на 
кожну емоцію. Негатив ослаблює імунну сис-
тему.

Закон 4. Людина, яка намагається зробити 
всіх щасливими, зазвичай самотня. Передусім 
щасливим потрібно зробити себе. Ви не від-
повідальні за чуже щастя.

Закон 5. Якщо дружба триває не менше 7 
років, тоді вона справжня. Дружба, яка прохо-
дить семирічний тест, ніколи не розвалиться! 
Справжні друзі – це гарантія гарного життя.

Закон 6. Гнів – це механізм захисту від 
болю. Коли хтось злиться, він страждає. Лю-
дина не може правильно висловити свої не-
гативні емоції і реагує агресивно. За гнівом 
ховається багато болю.

Закон 7. Справжня любов – це не привлас-
нення коханої людини, а прагнення, щоб вона 
була щаслива, навіть якщо вона не поруч з 
вами.

Закон 8. Завжди робіть вибір, який лякає 
вас найбільше, тому що саме він допоможе 
вам розвиватися найшвидше.

Закон 9. Чоловіки схильні забувати і не 
прощати, тоді як жінки — прощати і не забу-
вати.

Закон 10. Іноді вам потрібно пройти через 
неприємності, щоб зрозуміти, на кого з близь-
ких людей можна розраховувати. А іноді тре-
ба зникнути з чийогось життя, щоб дати мож-
ливість зрозуміти, наскільки ви важливі. 

Все, що відбувається з нами, відбу-
вається не просто так. Це завжди те, що 
змінює нас.

Але змінити те, що вже сталося чи ста-
неться, ми не в змозі. Тому перестаньте 
турбуватися про майбутнє і забудьте ми-
нуле!

Життя як воно є

Цікаво знати

Добра добувши, кращого не шукай

Припиніть хвилюватися про 
майбутнє і забудьте минуле!

Ліки з грядки

Марія ще зі школи хизувалася своєю вродою. Бо й справді мала розкішну русяву косу, гарні 
великі очі й осину талію. Любила одягати блузку з декольте, щоб підкреслити усі свої дівочі 
принади. І в сільських хлопців аж слинка котилася.
Та вона неодмінно хотіла хлопця «городського», з квар-

тирою, щоб порошинки з неї здмухував. Чи то вона вже 
так сильно бажала, чи мати щовечора щиросердно вимо-
лювала дитині жіночого щастя, але стався випадок, який 
буквально на блюдечку приніс їй саме такого чоловіка.

Після школи вступила Марія до університету. З нею 
вчилася така собі сіра мишка Настя, а в неї був майже на 
десять літ старший брат Дем’ян. Він уже мав на той час 
свою машину і невеличкий кіоск на базарі, де торгував 
джинсами. І брат накинув оком на довгокосу подружку. А 
через рік вже поїхав до її батьків знайомитися.

– Але й твоя Марійка кавалера відхватила, – заздрісно 
казали матері сусідки. 

А поза очі добряче пліткували.
На третьому курсі у неї вже поблискувала обручка на 

пальці. Жили молодята у найманій квартирі, поки Дем’ян  
на окраїні міста будував хату. Коли Марія закінчила уні-
верситет, будинок вже накрили й вмеблювали. Тож після 
«обмивання» диплома одразу справили й новосілля.

– Може, досить тобі вже в Польщу їздити, – якось за-
вела мову з чоловіком Марія. – Я тижнями сиджу сама в 
порожній хаті. Скучно…

– Ще треба міцніше на ноги стати. Дітки будуть – про 
їх майбутнє треба подумати. Потерпи, кохана, ще трохи, 
– просив. – Хочу збудувати свій магазин у місті – тоді 
заживемо!

Марія народила сина, а через рік і донечку. Дем’ян 
таки збудував великий магазин. Прибутки росли, як на 
дріжджах.

А Марія тільки командувала – хочу шубку таку, ка-
блучку сяку, машину… Дем’ян любив її та потурав.

Однак у житті часто за білою смугою йде чорна. 
Дем’янів бізнес накрила криза, чоловікові довелося пе-
реділити магазин на відділи і «поселити» орендарів за 
символічну, але ж плату. Дітей оформили в садок, а Марія 
пішла торгувати.

У неї за стіною розмістилася годинникова майстерня. 
Марія ніколи не бачила того майстра, аж поки одного 
разу він сам не зайшов у її відділ.

– Вибачте… Пані Маріє, я Олег, орендую у вас примі-
щення. У мене не зовсім скромне прохання: не могли б 
ви поговорити з Дем’яном Ігоровичем, щоб на місяць від-
термінував мені орендну плату? У мене мама захворіла, 
потрібні кошти на операцію… Я потім усе виплачу.

Марія дивилася на молодика: високий, смаглявий, під-
тягнутий… Не те, що її Дем’ян – за сім літ, відколи одру-
жені, так розповнів, що в крісло робоче не вміщається. 
Ковзнув погляд і на ліву руку. На ній не помітила обруч-
ки. Щоб переконатися, чи одружений, хитро відповіла:

– Звісно, поговорю. Вам же, певно, і дітей треба годува-
ти, не тільки матір лікувати…

– Та ні, нема в мене дітей, я неодружений.
Олег не виходив їй з голови. А одного разу сама зайшла 

до нього в майстерню, щоб поцікавитися, чи одужала 
його матір. Той гав не ловив, вгледівши бісики в її очах, і 
собі почав до неї загравати. А там і перебрався у її ліжко.

Майже рік зраджувала Марія Дем’янові. Та одного разу 
він повернувся з-за кордону раніше. Класична картина: 

заходить до хати – а в його ліжку похропує коханець…
Що тоді робилося – страшно й описувати. Так лупив 

Олега, що на ньому живого місця не лишилося. Боялася 
Марія, що і їй добряче перепаде, та чоловік лише взяв її за 
коси й викинув надвір, як погане кошеня.

Розлучення було важким. Марія поводилася гоноро-
во, бо ж уже жила в Олега. Та коханцеві «фіфа з багажем» 
швидко набридла, і за півроку він теж вигнав її. Поїхала 
жінка в село. Соромно було повертатися, та що вдієш? Ні 
житла, ні роботи нема… 

Аліменти Марія вибила непогані, але гроші тратила на 
шампанське з коньяком, топила своє «жіноче горе», по-
тім – горілку чи самогон. Врешті спилася й зовсім моло-
дою померла. Дем’ян так і не зміг знайти собі пари після 
того, як так гірко обпікся з Марією. Тепер доживає віку з 
донькою. 

Наталія КРАВЧУК.

Після подій 11 вересня компанія запро-
сила співробітників фірми, які вижили, на 
бесіду щодо пошуку нового приміщення. 
І вони стали розповідати, як залишилися 
живими.

Директор вижив, тому що його син впер-
ше пішов до дитячого садочка. Інший спів-
робітник не потрапив “під будівлю”, тому 
що вийшов, щоб купити пончики. Жінка не 
приїхала вчасно, бо не продзвонив будиль-
ник. Ще один співробітник спізнився на ав-
тобус. Інша забруднилася під час сніданку і 
затрималася, щоб переодягнутися.

Один не зміг завести машину. Другий 
повернувся, щоб відповісти на дзвінок. У 
батька двох дітей дитина запізнювалася до 
школи. До ще одного щасливчика не при-
їхало таксі.

Чоловік вранці одягнув нове взуття. До-
рогою на роботу він натер мозоль і зайшов 
в аптеку, щоб купити лейкопластир. Через 
таку дрібницю залишився живий…

Тепер, коли я або стою в черзі, або спіз-
нююся на ліфт, або повертаюся додому, за-
бувши ключі, думаю, що, ймовірно, Всесвіт 
хоче, щоб я був саме тут в цей момент…

Наступного разу, коли ви проспали, коли 
діти одягаються занадто повільно, коли ви 
не можете знайти ключі або стоїте на кож-
ному світлофорі, не хвилюйтеся. Можливо, 
це Бог береже вас!

Чому часник 
треба їсти щодня

Десять психологічних законів, які можуть змінити ваше життя

Кулінари цінують часник передусім за його гострий смак і 
своєрідний запах. Але раніше саме через специфічні смакові 
якості його не їли, а використовували як ліки широкого спек-
тру дії, адже в ньому містяться вітаміни С, B, D, P і такі мікрое-
лементи, як натрій, калій, кальцій, магній, марганець, фосфор, 
йод, цинк та інші.

Важлива і наявність в ньому групи антиоксидантів, які мають протиракові 
властивості, допомагають позбутися вільних радикалів і токсинів, що ушко-
джують клітини організму і тим самим спричиняють різні хвороби. Одне з 
численних досліджень показало, що часник зміцнює імунітет, що дає можли-
вість швидше впоратися з застудою. У 60% добровольців, які брали участь в 
експерименті і вживали часник, через 1,5 дня майже не залишалося симпто-
мів хвороби. Крім того, подвоєння дози часнику скоротило гострий період за-
хворювання ще на 61%. У групі, що одержувала плацебо, простежувалися всі 
симптоми прогресуючої застуди, а період одужання зайняв близько 5 днів.

Як вживати часник
Часник найкраще вживати в смаженому або печеному вигляді. Так він не 

подразнюватиме органи травлення. А також втратить різкий запах. При цьому 
лікувальні властивості збережуться, а всі корисні речовини повністю засво-
яться організмом.

Приймати такий часник потрібно раз на 3 дні по кілька зубків. Результат вас 
здивує. Не забудьте проконсультуватись із лікарем, адже у цього засобу є певні 
протипоказання.

Корисні властивості смаженого часнику
Знижує рівень «поганого» холестерину в крові.•	
Очищує організм від паразитів.•	
Нормалізує тиск.•	
Допомагає схуднути.•	
Позбавляє від проблем зі шлунком.•	
Запобігає ускладненням внаслідок діабету.•	
Підвищує імунітет і знімає втому.•	

Приймаючи цей цілющий засіб, потрібно пити багато води. 

До речі, смажений або печений часник можна додавати до страв. Вони 
будуть не лише корисними, а й по-особливому ароматними й смачними.

Приготування запеченого часнику
Інгредієнти: часник (головки) — 4 штуки, 

олія — 1 ст. ложка, сіль до смаку.
Вибираємо головки часнику приблизно од-

накового розміру. Знімаємо з них верхній шар 
тонкого лушпиння і зрізуємо верхівку так, 
щоб відкрити зубки. Розстеляємо лист фоль-
ги, викладаємо часник і поливаємо олією, щоб 
вона просочилася всередину головки. Злегка 
солимо. Загортаємо часник у фольгу і кладемо 
в розігріту до 200 градусів духовку на 25-30 
хвилин. 

Будьте здорові!
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Футбол | Справи збірної

Автором голу став Альберт 
Руснак, який вирішив про-
бити після хитрого розіграшу 
штрафного. М’яч полетів за 
дивною траєкторією, зачепив-
ши ногу оборонця, і залетів у 
ближній кут воріт Дениса Бой-
ка. За декілька хвилин близь-
ким до взяття воріт був Марек 
Гамшик. Олександр Караваєв 

програв позицію на фланзі 
оборони, але хавбек і лідер 
словацької збірної не влучив у 
ворота з близької відстані.

У середині другого тайму 
своє ім’я на табло записав 
Юрай Куцка, матеріалізувавши 
тотальну перевагу словацької 
збірної у «гол» на 26-й хвилині. 
Попри не сильний удар хава 
турецького «Трабзонспора», 
Бойко фатально помилився у 
рамці воріт, випустивши круг-
лого з рук і нагадавши голкіпе-
ра «Ліверпуля» Лоріуса Каріуса 
в нещодавньому фіналі Ліги 
чемпіонів.

Наприкінці першого тайму 
зробити рахунок розгромним 
міг Матус Буро, який замінив 
травмованого Куцку, але, на 
щастя для нас, він пробив 
вище воріт. Мабуть, це найгір-

ша 45-хвилинка нашої збірної 
у цьому розіграші Ліги націй. 
Єдиний позитив у першому 
таймі – наші вболівальники, 
які чималими силами приїхали 
підтримати своїх улюбленців. 
Вони були зі своєю збірною до 
останньої секунди поєдинку, 
скандуючи «Слава Україні!» по-
при негативний результат.

Другий тайм  українці  роз-
почали активніше і вже на 
його початку відзначилися: 
гол-красень удався Євгену 
Коноплянці, який ефектним 
ударом у дотик завершив 
фантастичну комбінацію 
«синьо-жовтих» – 2:1. Після 
цього у серцях українських 
фанів з’явилася надія бодай 
на нічийний результат, але 
ще один забитий м'яч слова-
ків остаточно вбив інтригу 
в матчі. Автором третього і, 
мабуть, найкрасивішого голу 
у зустрічі став Адам Зрелак, 
який п’ятою елегантно, у стилі 
Кріштіано Роналду, відправив 
шкіряного у ближній кут, зму-
сивши словацьку публіку ша-
леніти від радості.

Після цього підопічні Ан-
дрія Шевченка побігли відігра-

ватися, але ні удар Караваєва, 
ні перспективний вихід Коно-
плянки не досягли мети. Нато-
мість Роберт Мак, злий геній 
збірної України, який свого 
часу відправив українських 
збірників у плей-оф відбір-
ного циклу Євро-2016, знову 
вразив наші ворота, зафіксу-
вавши підсумковий результат 
на табло – 4:1. Щоправда, 
ця поразка не надто засму-
тила фанів з України, адже 
підопічні Андрія Шевчен-
ка ще раніше гарантували 
собі першу сходинку в групі 
і вихід у дивізіон А.

Через декілька днів «жовто-
сині» розписали «суху» мирову 
зі збірною Туреччини. У першій 
половині зустрічі, що відбува-
лася турецькій Анталії, укра-
їнці володіли територіальною 
та ігровою перевагою, однак 
не змогли відзначитися голом. 
Натомість турки, яких тренує 
екс-наставник донецького 
«Шахтаря» Мірча Луческу, двічі 
відправили кулястого в сітку 
Андрія Луніна, проте арбітр не 
зарахував ці взяття воріт: на-
прикінці першої 45-хвилинки 
— через порушення правил в 
атаці, а на 61-й хвилині – через 
положення поза грою.

До слова, у другому 
таймі у головній команді 
України дебютував гра-
вець львівських «Карпат» 
Мар’ян Швед, котрий цьо-
го сезону забив 8 м’ячів у 
14-ти матчах за «зелено-
білих». «Карпатівець» отри-
мав жовту картку за те, що 
відмахнувся від суперника. У 
підсумку жодній із команд не 
вдалося забити – 0:0.

За матеріалами Інтернет-
ресурсів.

Тернополяни  
здобули медалі

«Нива» – лідер за відвідуваністю
Друга ліга України

Згідно зі статистичними 
даними першого півріччя, 
домашні матчі тернопіль-
ської «Ниви» у чемпіонаті 
другої ліги України з фут-
болу відвідали 25330 гля-
дачів, що є найбільшим 
показником у північно-
західній групі А.

 Середня відвідуваність по-
єдинків «нивівців» цього сезону 
становить 2150 глядачів за гру. 

Команді з Тернополя також 
належить рекорд відвідуваності 
однієї зустрічі в чемпіонаті – до-
машньої проти чернівецької «Бу-
ковини» у другому турі всеукра-
їнської першості, яку відвідали 

4500 уболівальників. Футболіс-
ти дякують глядачам на трибу-
нах за палку підтримку!

Одразу після завершення ка-
лендарного матчу проти рівнен-
ського «Вереса» гравці «Ниви» 
пішли на канікули. 

Наразі між керівництвом та 
тренерським штабом тернопіль-

ського клубу тривають консуль-
тації, після яких буде визначено 
остаточний план підготовки у пе-
ріод зимового міжсезоння та дату 
виходу команди з відпустки.

 Нагадаємо, що весняна части-
на чемпіонату другої ліги Украї-
ни стартує 31-го березня (цього 
дня тернополяни на виїзді помі-
ряються силами з житомирським 
«Поліссям») та складатиметься з 
10-ти матчів. 

Знай наших! |  Тайський бокс

Свою майстерність на Чемпіонаті світу з тайського 
боксу представили спортсмени з Тернополя Максим 
Сливінський та Сергій Хоркавий. 

Хлопці тренуються у спортивному клубі «Life Style» і не можуть 
уявити життя без спорту. Максим та Сергій змагалися у віковій ка-
тегорії 16-17 років та вагових категоріях «до 55-ти кг» і «до 60-ти кг» 
відповідно.

Максим Сливінський привіз додому два «золота»: за перше місце 
в розділі «Муай Тай» і за перше місце в розділі К-1. Сергій Хоркавий 
виборов золоті нагороди за перше місце в розділі К-1 та «срібло» в 
розділі «Муай Тай». Вони встигають приділяти час і спорту, і навчан-
ню, маючи 11 тренувань у тиждень. Аби досягнути результату, по-
трібно багато і наполегливо працювати, переконані спортсмени.

Обидва колективи пройшли три куб-
кові тури, здолавши суперників. Фіналіс-
ти цих змагань неодноразово захищали 
честь нашого району на Тернопільських 
обласних сільських спортивних іграх. 
Вони показали хорошу гру. Перший тайм 
відбувся з перемінним успіхом, але на 
табло залишилися нулі. У другому таймі 
гра стала ще напруженішою, і вже на 49-
ій хвилині Сергій Дроздовський відкрив 
рахунок 1:0 на користь Великої Березови-
ці. Незадовго до закінчення матчу Віталій 
Паперовський відновив рівновагу, тож 
основний час закінчився нічиєю – 1:1. 
У додаткові тайми по 15 хвилин більше 
вцдалих атак провели гравці з Великих 
Бірок. Другий м’яч під час виконання 
кутового ударом головою забив Юрій  
Кізім – 2: 1 на користь великобірківчан. 
Усі намагання суперника зрівняти раху-
нок були марними.

Кращим гравцем фінального по-
єдинку визнано Юрія Кізіма, який забив 

вирішальний гол. Отож, переможцем 
традиційного Кубка Тернопільсько-
го району з футболу на приз «Золота 
Осінь», присвяченого Дню працівника 
сільського господарства, стала коман-
да селища Великі Бірки (тренер Петро 
Загурський, селищний голова Роман 
Мацелюх).

 Переможців привітав голова ра-
йонної ради Андрій Галайко та голова 
Тернопільської райради ФСТ «Колос» 
Іван Кульбіцький, нагородивши пе-
реможця Кубком, грамотами та меда-
лями.

Друге місце посіла команда Великої 
Березовиці. На жаль, з ініціативи Вели-
коберезовицького селищного голови та 
одного із її представників команда, яка 
виборола срібні нагороди, не з’явилася 
на нагородження. Вочевидь, за таку по-
ведінку на команду чекає покарання.

Вольова перемога 
Великих Бірок

  Кубок на приз «Золота осінь»

Минулої неділі на стадіоні селища Велика Березовиця відбувся 
фінальний матч Кубка Тернопільського району з футболу на приз 
«Золота осінь», у якому зустрічалися команди Великих Бірок та 
Великої Березовиці. 

На фото: вручення нагороди капітану  
команди із Великих Бірок Віталію  
Паперовському.

На фото: вручення нагороди 
Юрію Кізіму.

На фото: команда із Великих Бірок.

У заключному матчі 
групового етапу Ліги 
націй національна 
збірна України зазна-
ла болючої поразки 
від Словаччини. 
Вже на 6-й хвилині 
словаки святкували 
взяття воріт нашої 
збірної. 

Розгромна поразка  
і «суха» мирова

Сторінку підготував 
Андрій ОмеЛЬНИцЬКИЙ.
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Буде добре, як мине зле.
Від доброго не бігай, а злого не роби.
Все добре переймай, а зла уникай.
Вчися доброму — погане на ум не піде.
До доброї криниці стежка утоптана.
Добре слово людині — що дощ у посуху.
Краса — до вечора, а доброта — навіки.

Прислів'я та приказки

Все  буде смачно

Дитячий майданчик

Українські галушки
Галушки стали одним із символів України. Звісно ж, існує багато 
рецептів приготування цієї страви.  
За способом формування українські господині розрізняють «рвані», 
«щипані» та «різані» галушки. Варити їх можна в підсоленій воді, 
бульйоні, молоці. До солодких галушок можна подавати мед, смета-
ну, фруктове чи ягідне варення. Ця страва легка та швидка в приго-
туванні, доволі поживна і смачна.
Ми зібрали найцікавіші рецепти приготування галушок.

Гречані галушки
Інгредієнти: борошно гречане – 2 

скл., яйця – 2 шт., сало або бекон – 100 г,  
цибуля – 2 шт., вода – 0,5 літра.

Приготування. Сало нарізаємо дрібни-
ми кубиками і смажимо, додаємо дрібно 
посічену цибулю. До готової засмажки до-
даємо 1 склянку води, готуємо 5-7 хв.

Для приготування тіста з’єднуємо гре-
чане борошно з яйцем, водою та дрібкою 
солі, вимішуємо. Готове тісто розкачує-
мо, нарізаємо невеликими шматочками. 
Занурюємо галушки в киплячу воду з за-
смажкою та варимо близько півгодини. 
Подаємо страву разом з відваром, злегка 
притрусивши пошаткованою свіжою зе-
ленню. 

Галушки з манної крупи
Інгредієнти: крупа манна – 1,5 скл., мо-

локо - 1,5 скл., масло вершкове - 1 ст. л., 
цукор - 1-3 ст. л., яйця - 2 шт., мигдаль 
- 10-15 шт., сіль - 1 ч. л., цедра половини 
лимона.

Приготування. Молоко доводимо до 
кипіння, додаємо вершкове масло, всипа-
ємо манну крупу. Перемішуємо, доки маса 
не стане однорідною. Вона має відставати 
від стінок каструлі. Мигдаль очищуємо від 
шкіри, натираємо. З’єднуємо сіль, цукор, 
тертий мигдаль, цедру лимона. В манну 
кашку висипаємо цукрово-горіхову суміш, 
додаємо яйця, перемішуємо. Готове тісто 
набираємо чайною ложкою, за допомогою 

ще однієї ложки формуємо галушки та за-
нурюємо в киплячу воду, варимо, поки не 
спливуть на поверхню. Виймаємо в макі-
тру з розтопленим вершковим маслом.

Галушки з сиру
Інгредієнти: сир кисломолочний - 600 г, 

яйця - 4 шт., борошно пшеничне – 0,5 скл., 
масло вершкове - 100 г, сухарі панірувальні 
пшеничні - 2 ст. л., цукор за смаком.

Приготування. Сир перемелюємо на 
м’ясорубці. Викладаємо в миску, додаємо 
цукор, половину порції борошна, 30 г масла 
та солимо. Розтираємо до однорідної маси, 
додаємо збиті яєчні білки. Формуємо із сир-
ного тіста «ковбаску», завтовшки сантиметр, 
нарізаємо на невеличкі шматочки. Варимо 
галушки 15 хвилин. Виймаємо з окропу, по-
ливаємо розтопленим маслом та посипаємо 
сухарями. 

Пшеничні галушки з шинкою
Інгредієнти: пшеничне борошно - 2 скл., 

яйце - 1 шт., вода - 1/3 скл., масло вершкове - 3 
ст. л., шинка - 100  г.

Приготування. З борошна, води, яйця та 
масла замішуємо тісто, формуємо галушки. 
Варимо їх в підсоленій воді 7-10 хвилин. Готові 
галушки відкидаємо на друшляк, промиваємо 
холодною водою, щоб не злиплися. На сково-
рідку, змащену вершковим маслом, викладає-
мо галушки та дрібно нарізану шинку, все пе-
ремішуємо. Запікаємо в дховці 5 хвилин. 

Галушки картопляні
Інгредієнти: картопля - 500 г, яйця – 2 

шт., олія - 1 ч. л., масло вершкове - 2 ст. 
л., борошно пшеничне – 1 ст. л., сіль за 
смаком.

Приготування. Картоплю очищуємо 
та відварюємо до готовності в підсоленій 
воді, протираємо до консистенції одно-
рідного пюре. Додаємо яйця та борошно. 
Формуємо невеличкі галушки. 

Варимо в солоному окропі 8 хвилин. 
Подаємо до столу, поливши шкварками і 
смаженою цибулею.

Галушки з яблуками
Інгредієнти: борошно пшеничне - 3 

скл., молоко - ¾ скл., яблука - 8-10 шт., 
яйця – 4 шт., сіль – 0,5 ч. л., цукор - 1-2 ст. 
л., масло вершкове - 1,5-2 ст. л.

Приготування. Яблука очищуємо від 
шкірки та серцевини, ріжемо на тонкі 
шматочки. 

Додаємо цукор, молоко, сіль, збиті в 
піну яйця, борошно. Замішуємо тісто. 
Беремо його чайною ложкою, формуючи 
галушки, та кладемо в окріп. Варимо 10 
хвилин. Подаємо до столу з розтопленим 
вершковим маслом.

Київські галушки з грибною 
підливкою
Інгредієнти: яловичина - 300 г, свини-

на - 700 г, цибуля – 3 шт., молоко – 125 мл,  
яйце – 1 шт., сметана - 1 ст. л., паніруваль-
ні сухарі - 1 ст. л., вершкове масло - 1 ст. л., 
картопля – 500 г, борошно - 2 ст. л., сіль, 
перець, лавровий лист за смаком.

Для підливки:  печериці - 200 г, борошно – 
1 ст. л., сметана – 1 ст. л., масло вершкове 
– 1 ст. л.

Приготування. Відварюємо картоплю 
до готовності, готуємо пюре. М'ясо пере-
мелюємо на м’ясорубці. Цибулю натираємо. 
З’єднуємо картопляне пюре, м'ясо, цибулю, 
сметану, молоко, яйця, розтоплене вершко-
ве масло, борошно, сіль та спеції. Формуємо 
великі галушки. Обкачуємо в борошні та ви-
кладаємо в один шар на дно сотейника. За-
ливаємо водою, щоб вона злегка покривала 
галушки. Готуємо 15 хвилин. 

До натертої на тертці цибулини додаємо 
масло, сметану, сіль, проціджений навар, що 
утворився під час приготуванні галушок. 
Цією підливою заливаємо галушки, туш-
куємо 10-15 хвилин. Готові галушки викла-
даємо на тарілку. До тушкованих печериць 
вливаємо підливу з галушок, приправляємо 
сіллю та спеціями. В тарілці галушки поли-
ваємо грибною підливою. 

Смачного!

Притча 
 про двох вовків

Колись давно старий індіанець 
відкрив своєму онукові одну жит-
тєву істину.

– Кожна людина постійно веде 
внутрішню боротьбу. Це відбува-

ється тому, що  всередині нас живе два вовки, – почав 
мудрий індіанець.

– Як два вовки? – запитав маленький хлопчик, чиє 
безневинне обличчя світилося непідробною цікавістю.

– Один з них є Зло! Це — страх, гнів, заздрість, образа, 
гординя, жадібність, его, підлість, зарозумілість і почут-
тя провини. А другий вовк – це Добро! Радість, мир, лю-
бов, надія, м’якість, милосердя, щедрість, істина і віра! 
– сказав старий індіанець.

– А… Який вовк перемагає, дідусю? – запитав хлоп-
чик. Його очі випромінювали хвилювання.

– Завжди перемагає той вовк, якого ти годуєш! – по-
сміхаючись, сказав мудрий дідусь.

Добро і зло
Добро і зло панують в світі.
Це знають всі – дорослі й діти.
Війну одвічную ведуть,
Та переможця не знайдуть.
В казках добро перемагає,
В житті не часто так буває.
Добро і зло живуть в тобі,
Хто вище — ти скажи собі.
Як добрі справи обереш –
Життя на небі ти знайдеш.
Як зло у серці переможе –
То жити на землі лиш зможеш.
Отож подумай ти для себе:
Краще земля? Чи, може, небо?

Лабіринт

Будь чистою і світлою, дитино. 
Добро твори у світі кожен час. 
Добро і є та категорія єдина, 
Яка веде до світла кожного із нас. 
Добром на доброту відповідай щоднини
Й на зло також добром відповідай. 
Покликання найбільше для людини – 
Добро творити! Це запам’ятай. 

Н. Красоткіна


